

SOKOL AMERICKY



PUBLICATION OF THE AMERICAN SOKOL



Educational and
Physical Culture
Association



Poster for Membership Drive, entered by Janet Stulik, Glendale, Calif., Junior Girl, won first place in the ASO. Poster Contest. Návrh dorostenky Janet Stulik z Glendale, Calif. na náborový plakát, který získal v soutěži AOS. první cenu.

Office: 2345 South Kedzie Avenue, Chicago 23, Illinois

Entered as Second Class matter Jan. 23, 1953 at Post Office of Chicago, Ill., under the Act of March 3, 1879.

SOKOL AMERICKÝ

Published by the American Sokol Organization

2345 S. Kedzie Avenue, Chicago 23, Illinois

Tel.: Bl shop 7-7885
JOSEF FALTA, výpravčí

2345 S. Kedzie Avenue, Chicago 23, Ill.

Redaktor:

JARKA JELÍNEK,
1412 West 18th Street
Chicago 8, Illinois.

Editor:

Redakce odpovídá pouze za své vlastní práce. Příspěvky a dopisy do listu, články, ilustrace, návrhy k těmto a jiné musí být v rukou pořadatele do 20. dne měsíce, po němž mají být uveřejněny, a to ještě s výhradou, že práce pilnější a důležitější vždy mají přednost. Rukopisy se nevracejí a neschovávají déle než od čísla do čísla.

Přestěhování oznámí výpravčímu každý přesídlivší se člen sám, a sice možno-li do posledního toho kterého měsíce, s podotknutím, ke které jednotě náleží. Nové, odstouplé a vyloučené členy s adresami oznamuje jednatel aneb účetní jednoty jednatele Výkonného Výboru AOS, a též výpravčímu každý měsíc.

ÚŘADOVNA VÝKONNÉHO VÝBORU AOS.

Josef Falta, jednatel.

Úřaduje od 9 hod. ráno do 4 hod. odpo.

2345 South Kedzie Avenue

Tel. Bl shop 7-7885

Chicago 23, Ill.



VYKONNÝ VÝBOR AOS.

Starosta: KAREL M. PRCHAL, President
2419 S. Scoville Ave., Berwyn, Ill.

Místostarosta: VÁCLAV ŠIMANER, Vice-President
1504 S. Cuyler Ave., Berwyn, Ill.

Místarostka: BLÁŽA J. ČIHÁKOVÁ, Vice-President
2207 W. 107th St., Chicago 43, Ill.

Jednatel—účetní: JOSEPH FALTA, Secretary
2440 S. Drake Ave., Chicago 23, Ill.

Pokladník: JOSEPH BROUK, Treasurer
2448 S. Kenilworth Ave., Berwyn, Ill.

Redaktor S. A.: JARKA JELÍNEK, Editor
1412 W. 18th St., Chicago 8, Ill.

Náčelník: OLDŘICH J. KUDRNOVSKÝ, Director of Education
1445 S. Maple Ave., Berwyn, Ill.

Náčelnice: EMILIE M. WELCLOVÁ, Director of Education
4242 W. 21st Place, Chicago 23, Ill.

Místonáčelník: STANLEY BARCAL, Asst. Director of Education
1929 S. 61st Ct., Cicero 50, Ill.

Místonáčelnice: LILLIAN ŠRÁMKOVÁ, Asst. Dir. of Education
3212 S. Harding Ave., Chicago 23, Ill.

Dozorčí Výbor: FRANK ŠVAMBERA, VÁCLAV KRÍŽ, FRED VODÁK, ANNA FALTOVÁ, JOSEPH VÍTEK, Auditing Committee

Schůze Výkonného Výboru AOS. konají se 4. pondělí
v měsíci v úřadovně Obce,
2345 S. Kedzie Ave., Chicago 23, Ill.

OZNAMTE VŽDY KAŽDOU ZMĚNU ADRESY ÚŘADOVNĚ.

OBSAH:

Jarka Jelínek: Do roku sletového! — James L. Cihak: Sokol Slet—Chicago, June 21, 1953 — Václav Šimaner: Do nového roku! — Joseph Falta: Z úřadovny AOS. — Jarka Jelínek: Důstojná oslava 90 výročí založení Sokolstva. — Rudy Bachna: Cooperation of AOS. and S.G.U.S. — Our Drive for New Members. — Nábor nového členstva. — Vít Komárek: Všem sokolským jednotám a župám! — Z Výkonného Výboru AOS. — Finanční zpráva hlavní úřadovny. — Z náčelnictev AOS. — Ze žup AOS. — Z našich jednot. — Joseph P. Kučera: 50 jubileum starosty Sokola Mladočech v Racine, Wis. Josefa Fetka. — Starý Sokol br. Josef Koch mrtev. — VIII. slet Americké Obce Sokolské. — Ernest F. Macha: Vše jest možné! — Jarka Jelínek: Sokolské závody a slety. — Fred Martyny: Vzpomínky ze sokolského života. — Bratr V. Nováček vzpomíná. — Data z dějin. — Letem, sokolským světem. — Oldřich Kudrnovský: Cvičitelská hlídka.

MNOHO ZDARU
SOKOLSKÝM JEDNOTÁM
VE SLETOVÉM ROCE A OSOBNÍ
ŠTĚSTÍ A SPOKOJENOST
SESTRÁM A BRATRÍM

preje
OTA KARÁSEK,
společný cvičitel AOS.

— NAŠE PODNIKY —

SOKOLICE TÁBOR, BERWYN, ILLINOIS
pořádají divadlo "Ta česká muzika srdce
proniká" v neděli 25. ledna 1953 ve
vlastní síni, 16. ulice a Clarence Ave.,
Berwyn, Ill.

SOKOL BROOKFIELD, BROOKFIELD, ILL.

sehraje divadlo "Dražba na nevěstu" v ne-
děli 15. února 1953, v Národní síni 3909
Prairie ave., Brookfield, Illinois. — Začá-
tek ve 3 hodiny odpoledne.

CVIČITELSKÉ SBORY SOKOLA BERWYN, III.

pořádají Valentine Dance v sobotu 14. úno-
ra 1953, ve vlastní budově 6445 W. 27th
Place, Berwyn, Ill.

PŘEDPLATNĚ NA "SOKOL AMERICKÝ"

pro Spojené státy a Kanadu \$2.00 ročně.
Do ciziny \$2.50.

Vzorné cvičební úbory pro všechny třídy
a kožené cvičební střevice
koupíte nejlépe u

Sokol Supply Co.

1412 W. 18th Street, Chicago 8, Ill.

Phone CAAnal 6-5953

Pište si o ceník!

SOKOL AMERICKÝ

VĚSTNÍK AMERICKÉ OBCE SOKOLSKÉ.

Ročník LXXIV.

January — 1953 — Leden

Číslo—No. 8.

DO ROKU SLETOVÉHO.

V době velice vážné, kdy celý svět žije ve válečném napjetí, kdy v kolébce Sokolstva uchvatitel ničí a rozpouští sokolskou organizaci, chystá naše svobodné Sokolstvo sdružené v Americké Obci Sokolské svůj VIII. slet.

V této svobodné, demokratické zemi znovu zdůrazníme sletem tělesnou a mravní výchovu sokolskou, v níž zahrnuta je výchova vlastenecká, demokratická — duch bratrský a sesterský.

Necht' náš slet je vykřičníkem pro celý svět — necht' je projevem pro obranu lidských práv, volnosti, svobody a demokracie. A tento projev našeho lidu bude podložen mohutnou ukázkou sokolské síly a kázně v den sletový na Soldier Field v Chicagu.

Naším sletem opět musíme dokázat, že směr sokolské výchovy je zdravý, že se ubíráme správnou cestou a také, že sokolská idea a tělesná výchova přináší naší vlasti službu neocenitelnou, ve prospěch našeho amerického národa.

Slet náš budiž důkazem jednotnosti ducha a citění našeho lidu, jak doba to vyžaduje.

Jednotnost, nám tolik potřebná již nyní, měla by býti sletem naším utužena a vyvrcholena.

Utůžme jednotnost při svorné práci, bez falše, útoků, podezírání a třídění!

Jsmo všichni jednoho původu, z jedné matky Slávy a žijeme v jedné naší vlasti — svobodné Americe!

Sletu zdar!

Jarka Jelínek.

James L. Cihak:

SOKOL SLET — Chicago, June 21, 1953.

Preparations are being made for another Sokol Slet in Chicago, June 21, 1953. Committees have been appointed, general and special meetings have been held. Bro. Karasek, our new traveling instructor, is bringing in good reports from all sections of the country. Records and reports of previous slets are being carefully scanned as a guide for a finer and bigger Slet.

BUT — is that all that we really want? Is that all that sokolství means to us and the country? Has ninety years of work in the finest, most idealistic organization brought us to the verge of enthusiasm on special occasions only?

This is no time to be phlegmatic or to indulge in wishful thinking. This is a time for serious thinking, for hard work and plenty of it. With the reawakened help of at least another handful in each unit we can do wonders.

The main cause and main reason for most of the failures in this world is **that too many people do nothing**. This does not apply to

our Czech and Slovak people alone, but seems to be a universal disease, and one that we had better make up our minds to fight hard, beginning now.

We can make this Slet the biggest, one we ever had. We can fill our gymnasiums to overflowing. We can do anything we want to do that is fine and worthwhile. Nothing is impossible, if we make up our minds that it can and must succeed.

First we have to sell ourselves on the idea. This will give us the enthusiasm to sell it to others. America's whole secret of success is that we had trained ourselves to be the world's greatest salesmen. Others are selling ideas, too, subtle, pernicious lying ideas. The Nazi system, the Fascist system, the Commie system, are all based on ideas that cannot face the light of day.

We need have no fear in this respect. Our freedom, dearly won, and paid for time and again, is always threatened by those who believe that they and they alone have the right answer. One by one they drop by the

wayside and we have gone ahead. Why? Simply because we have the unlimited opportunity to experiment, to try everything and anything until we find the right answer.

We have tried complacency for too many years. We have tried to let the George do it. We have done everything except the one thing that can really make the Sokols and their Slets, the greatest demonstration of democratic idealism, and physical fitness in this great land of ours.

THAT ONE THING IS SALESMANSHIP.

Commercializing you say? No, not at all. Just using the finest tool of the business, professional and industrial world to foster a magnificent idea. Don't be afraid to be a salesman when your product, the Sokol organization, has stood the test of time. For 90 years it has done an outstanding job, based upon

the same principles that have made America great.

You all know, down deep in your hearts, what it means and has meant to you. You all know what it has done and the unlimited possibilities that lie ahead for still greater achievements. You know it and you believe in it. Let this great truth shine in your eyes, let it be forever on your mind, present it everywhere, sell the idea to everyone. Bring back your old members. Re-enroll your former classmates, and get new ones to join. Hold up the Slet to them for the wonderful experience it really is. Sell the idea to everyone, wherever you go, and it must follow as the night the day, that the Sokol Slet in Chicago, June 17-21, 1953, will be the greatest most thrilling event in your life for many years to come.

Nazdar!

K NOVÉMU ROKU.

Kdykoliv se loučíme se starým a vítáme nový rok, děláme v duchu porovnání, co očekávali jsme v uplynulém roce a jak daleko byla naše přání splněna, zdali byl ten starý rok štědrý a převýšil naše očekávání, anebo zda byl skoupý a nedostal všemu, co jsme si od něho slibovali. Současně činíme nová předsevzetí, stavíme si nové úkoly a cíle.

Všechna naše přesevzetí a přání možno uskutečnit pouze tehdy, budeme-li dostatečně silní a zdraví, neboť úspěch, štěstí a spokojenost závisí na tělesné a duševní zdravoti a zdatnosti.

Toto platí nejen o jednotlivci, ale i organizaci. Platí to o celém sokolském Bratrstvu, platí to o nás všech. My v Americké Obci So-

kolské učinili jsme jisté plány, dali jsme si mnohé cíle a úkoly: Chceme zvýšení činnosti, zvýšení počtu nového členstva a udržení počtu našeho staršího členstva. Nejdůležitějším podnikem naším bude "SLET" v červnu 1953.

Moje přání k novému roku jest, aby celé sokolské Bratrstvo, celá Americká Obec Sokolská měly dostatek toho zdraví a zdatnosti, aby všechny plány, cíle a úkoly byly provedeny, aby náš Slet se zdařil nad veškeré možné očekávání.

Všem sestřám a bratřím přeji v tomto novém roce vše to nejlepší, zdraví, štěstí, spokojenost a úspěch v každém počínání. Šťastný a veselý NOVÝ ROK!

Václav Šimaner,
místostarosta AOS.

Z ÚŘADOVNY AMERICKÉ OBCE SOKOLSKÉ.

V nastávajícím roce 1953, který jest rokem sletovým, bude nutno zahájit úsilovnou akci, aby slet v této nejisté době se vydařil. Jest zapotřebí, aby každý člen a členka našeho Bratrstva svorně přiložili ruku ku společnému dílu, aby každý odbor pracoval v souladu s předsednictvem Sletového Výboru a ústředím Výkonného Výboru AOS. v porozumění našich snah a cílů.

Jest třeba si uvědomiti, že ku společné naší věci je nutna uvědomělá, dobrovolná sokolská kázeň, která společnou práci umožňuje.

Zapomeňte bratrsky na malichernosti nebo na to, zda-li snad bylo mezi bratry neb sestrami nějaké nedorozumění. Připomeňme sobě heslo Tyršovo: "Jednotlivec nic a celek vše!" a pak snadno zapomeneme tvrdých slov pronešených v okamžiku nestřeženém.

Připomeňme sobě i druhým, že slet jest manifestací všech Čechoslováků v Americe, dokažme sílu a počet Američanů československého původu ve Spojených státech.

Československé Chicago a jeho okolí mělo by "Vojínovo pole" zaplnit do posledního

místa, kdyby všichni naši lidé měli pravé pochopení pro důležitost tělesné a mravní výchovy sokolské, která zasluhuje též největší podpory našeho lidu.

Pomozte všichni v započaté akci Organizačního odboru AOS., aby myšlenka sokolská pronikla do všech vrstev našeho lidu v Americe. Má-li Obec Sokolská růst, silit a prospívat, je třeba, aby sdružené v ní jednoty byly silnými nejen tělesně a mravně, ale též početně. Nábor členstva v tomto sletovém roce měl by přinést určitý úspěch. Tento měsíc vyslány byly ústředím Obce dopisy členstvu AOS. s přiloženou listinou "Žádost o členství." Chopte se nadšeně a obětavě této drobné práce ve svém okolí, mezi přáteli a známými na získání nového členstva a mládeže do řad sokolských. Nepohod'te listinu, ale postarejte se o to, aby každá vyplněna byla jménem nového člena neb členky pro Vaši jednotu.

Agitujte pro VIII. slet Americké Obce Sokolské v Chicagu.

Bratři a sestry! Dovolte mně, co jednatelem účetnímu AOS., abych Vám jménem Výkon-

ného Výboru Americké Obce Sokolské vřele poděkovat za sokolskou činnost a vykonanou práci v minulém roce.

Výkonný Výbor AOS. vzdává dík všem časopisům za přízeň nám věnovanou, za uveřejňování článků, dopisů i posudků o činnosti sokolské.

Můj upřímný dík patří členům Výkonného Výboru Obce, jeho odborům, náčelnictvu AOS., činovníkům žup a jednot za spolupráci a součinnost, která usnadňuje a pomáhá k vykonávání povinností, jež úřad, který jistě rád zastávám, vyžaduje. Žádám nově zvolené činovníky a činovnice, i ty, kteří v úřadech zůstali, o další spolupráci v tomto, pro nás tak významném sletovém roce.

V zájmu uveřejnění adresáře v "Sokole Americkém" žádám bratry a sestry jednatele o zaslání jmen činovníků pro rok 1953 nejdéle tento měsíc. Neopomeňte připsati jméno br. náčelníka a ses. náčelnice.

S přáním všeho zdaru v sokolské činnosti a na shledanou na sletu v Chicagu s bratrským Nazdar! Joseph Falta, jednatel.

DŮSTOJNÁ OSLAVA 90 VÝROČÍ ZALOŽENÍ SOKOLSTVA.

Byl to krásný úvod do sletového roku oslavou a vzpomínkou na založení Sokola před 90 lety. Byla to mimořádná událost našeho Sokolstva i krajské veřejnosti, kterou připravil pro Chicago a okolí Výkonný Výbor AOS. a uskutečnil výbor propagační. Nutno hned na počátku říci, že pořad slavnosti byl mimořádný, překrásný, skvěle provedený a sladě harmonický. Vystoupení pěveckých sborů "Lyry" a "Zory" střídalo se s čísly tělocvičnými, recitací, skvělou řečí starosty AOS. br. Prchala a vystoupením světových umělců pí. Ludmily Bertlové-Kubelíkové a jejího manžela Rafaela Kubelíka.

Slavnost byla pořádána v neděli 7. prosince odpoledne ve dvoraně Sokola Havlíček-Tyrš v Chicagu. Pěvecký sbor Lyra za řízení p. Fr. Kubiny zahájil pořad zapěním hymen: americké, české a slovenské. Slib věrnosti vlajce přednesl br. James Čihák, válečný vysloužilce.

Místostarosta AOS. br. Václav Šimaner, jako obřadník, uvítal přítomné, připomněl vytrvalou a plodnou práci Sokolstva od jeho založení, jež vedla též k posílení národního uvědomění a povznesení na nejvyšší mravní úroveň. Byl a je tu boj o svobodu. "Svoboda je všem národům nejdražší a doufejme, že

se jí dočká i náš národ ve staré vlasti" — řekl br. Šimaner ve svém prosluvu.

"Lyra" za řízení dirigenta p. Kubiny vroucně a se zanícením zapěla "Svoji k svému" od K. Bendla a přidala "Zdravici" k 90. narozeninám Sokolstva. Byl to krásný vstup do slavnostního pořadu.

Velice krásnou ukázkou tělesné vyspělosti podalo družstvo mužů a žen župy Střední, které bezvadně provedlo velmi ladně uspořádanou skladbu sestry Milady Prchalové. Po zásluze dostalo se cvičícím velikého potlesku.

Pravým skvostem pořadu bylo vystoupení pí. Ludmily Bertlové-Kubelíkové, která svým velkým houslovým uměním uchvátila obecenstvo. Na pianě ji doprovázel její manžel Rafael Kubelík, který je dirigentem Chicažského symfonického orchestru. Přednesla překrásně "Baladu" od Jana Kubelíka a "Appassionatu" od Jos. Suka. Vděčné obecenstvo projevovalo svůj obdiv neutuchajícím a bouřlivým, dlouhotrvajícím potleskem.

Hezonká dorostenka v průvodu ses. Bláži Čihákové přinesla slovatné umělkyni náruč květin. Manželé Kubelíkovi svým vystoupením nejen umělecky obohatili pořad, ale dokázali, jak jim je u srdce blízko sokolská a českoslo-

venská věc, neboť s neobyčejnou ochotou vyhověli žádosti spoluúčinkovat. Vděčně budeme vzpomínati na ně!

Starosta AOS. br. Karel M. Prchal pronesl skvělou slavnostní řeč. Zaníceně a z hloubi sokolského srdce vzpomněl založení Sokolstva, zdůraznil tělovýchovné i ideové poslání jeho, zabouřil proti uchvatitelům staré vlasti v pevné víře, že přijde den odplaty a svobody, vzpomněl i příštího hlavního sletu v Chicagu, k němuž zval celou krajanskou Ameriku. Bouřlivý potlesk byl mu odměnou za skvělou jeho řeč, kterou přineseme příště.

Krásný úvod k sletovým prostrným pro hlavní slet provedlo šest dorostenců a šest dorostenek. Byl to výňatek a část recitace z úvodu prostrných, který sestavil náčelník AOS. br. O. Kudrnovský na hudbu pro muže k XI. sletu v Praze od Jana Seeháka, pod názvem "Věrní zůstaneme".

Slovenský pěvecký sbor "Zora" za vedení výborného dirigenta br. Jana Gološince zazpíval nebyčejně skvěle několik skladeb. Dojemně zněl Lukáčův sbor "Kto si rodom Slovák", svižná píseň "Tancuj, tancuj, vykrúcaj" a na konec mile a vesele působící sbor zpívající slovensky i anglicky "Stodola, pumpa". Zpěvokolu "Zora" i dirigentovi br. Janu Go-

lošinci nutno vzdáti všechno uznání za umělecké přispění a obohacení pořadu, což obecenstvo ocenilo bouřlivým potleskem.

Družstvo žen župy Střední za vedení náčelnice ses. E. Kuchyňkové provedlo ukázkou obtížných výkonů na bradlech s povýšenou žerdí. Cvičily velmi dobře.

Br. Frank Neuman, člen Sokola Tábor a známý divadelní ochotník, zarecitoval s porozuměním a vervou báseň "Devadesát let".

Družstvo mužů župy Střední provedlo cvičení na hrazdě. Bylo jich šest, za vedení župního náčelníka br. Ptáčka. — Bratr V. Šimáner poděkoval všem účinkujícím, hlavně pak slavné dvojici manželům Kubelíkovým, pěveckým sborům "Lyže" a "Zoře" a oznámil poslední číslo, jež bylo důstojným závěrem tohoto skvělého a uměleckého pořadu slavnosti. Byl to symbolický obraz sokolské mládeže i starších v pěkném upravení br. Kudrnovským. Vhodně do toho zapadly citáty z Tyršova díla "Náš úkol, směr a cíl". Recitovali střídavě bratři V. Kříž a Frank Švambara. Byl to důstojný závěr skvělého, uměleckého pořadu slavnosti. — Škoda, přeškoda, že návštěva obecnstva nebyla tak veliká, jak významná událost založení Sokolstva před 90 lety si vyžadovala a jaké nádherný, zřídka vídaný pořad si též zasloužil!—J.J.

COOPERATION OF AOS. AND SGUS.

By Rudy Bachna

In my last article on this subject, I stated that a meeting with the Cleveland District would be arranged. This was accomplished. I phoned Bro. Jirousek, nacelnik, and he invited our group to visit the meeting of District Severovýchodní's Technical Committee. On November 3rd, 1952, a delegation consisting of Bros. Steve Poklemba, Joseph Kisela, Andy Venglarčík, Sis. Janet Hofstetler and Bro. Bachna, visited the meeting held at Sokol Czech-Havlicek in Cleveland.

Bro. Edwin Jirousek welcomed the group in behalf of the District and members present, some of whom were Sis. Evelyn Tichy, nacelnice, Bro. John Lisy, and Sis. Mucha, Volenik, Hoch, Kletecka, Hantl, Halada and others. Bro. Bachna explained the purpose of the visit and introduced Bros. Poklemba and Kisela, who elaborated further on the remarks made. A discussion followed and many phases of cooperation and joint activity were discussed.

The first action decided on was that Districts Severovýchodní and Svatopluk will exchange official letters and some time after the first of the year a joint technical meeting will be arranged and a plan and schedule will be worked out. Some joint training periods and other activities will be included in the program.

It was stated that župa Severovýchodní would receive an invitation for the gymnasts to participate in the Slovak Sokol Area Slet to be held at Ambridge, Pa., on June 14, 1953. It was also stated that our group would be glad to participate in župa Severovýchodní Slet on June 28th.

We are all looking forward to the Slet in Soldier Field in 1953. The L. Štúr group has been represented at the Slet Committee meetings. Bro. Bagel and myself attended one on November 16th. Plans are being formulated and progress is evident.

On November 23rd, the Slovak Sokols of Racine conducted an Akademie program. An invitation was extended to Sokol Mladocch also of Racine. A group of Sokol veterans directed by Bro. Joe Kucera participated in the program. Dressed in white uniforms and drilling with white wands their number was greatly enjoyed by the spectators. Another example of Sokol cooperation being carried on in some of our areas.

Since we are using the same calisthenics and apparatus moves this year, the AOS. and SGUS. groups can work together at many points. Such as in the East, in the Chicago area and to mention some specific places, Milwaukee, Racine, Toledo-Rossford, Cleveland and Detroit.

To our future successes Nazdar!

● CVIČTE NA SLETĚ!

OUR DRIVE FOR NEW MEMBERS.

A letter has been sent by the Executive Committee of the ASO. to all Sokol members with an appeal for cooperation in our drive for new members. In order to stress the importance of this membership drive, we are reprinting the letter:

DON'T DELAY! READ CAREFULLY!

Sister—Brother!

Next year the American Sokol will conduct the 8th Slet in Chicago. It will be a great Sokol and national celebration, and a fine opportunity to show not only our gymnastic ability but also our large membership. In our effort to extend our Sokol ideals among an even greater section of our people the organization committee of the American Sokol has initiated a

DRIVE FOR NEW MEMBERS AND CHILDREN FOR SOKOL

We all have an opportunity to secure new members. We are appealing directly to you to secure a sister, brother, a junior girl or boy or a youngster from among your relatives for your unit.

To Those Whom You Contact as Prospects, Explain:

- What Sokols are.—Sokol ideals—history and organization—our goal and accomplishments.
- Who can become a member and how? (Honorable, upright people.)
- Advantages of membership in a Sokol Unit (regular gym classes, socials, summer camps, etc.)
- The rights and duties of members. (Payment of dues.)
- To the young, explain the advantages of Sokol training in the gymnasiums and on the playing fields.

WHOM CAN YOU SECURE AS A MEMBER

- Above all members of your family and your relatives.
- Your friends in your neighborhood, who are not members as yet.
- Secure the friends of Sokol who attend your Sokol socials and demonstrations.
- The parents of the children who attend your gymnasiums.
- The children of parents who are members but do not send their children to your gymnasium.
- Talk to those youngsters who are reaching maturity and secure them for Sokol.

Convince everyone, everywhere of the meaning of Sokol ideal and program and enlist them in the Sokol ranks.

Watch our membership grow. Watch the Sokol idea seep into all sections of our people. Your help will make it a success.

For all the help you give to our fine Sokol idea and ideal we salute you with our Sokol—Nazdar!

EXECUTIVE COMMITTEE OF THE AMERICAN SOKOL ORGANIZATION:

CHARLES M. PRCHAL, President

JOSEPH FALTA, Secretary

ORGANIZATION COMMITTEE:

JAMES SIMANER, President

P.S.—Those who secure the largest number of good new members will receive special recognition and prizes will be awarded, in accordance with the ruling of the ASO. as printed in the "Sokol" magazine — March, 1952 issue, No. 10, page 171.

PROVÁDÍME NĀBOR NOVĚHO ČLENSTVA!

Všem sestrám a bratrům, příslušníkům Americké Obce Sokolské, byl zaslán přímo Výkonným Výborem AOS. dopis s výzvou, aby každý jednotlivý

Pro zdůraznění celé akce uveřejnil onen dopis: člen a členka pracoval při náboru nového členstva.

NEODKLÁDEJ!

PŘEČTI POZORNĚ!

Sestro! Bratře!

Příští rok pořádá Americká Obec Sokolská náš VIII. slet v Chicagu. Slet bude velikou sokolskou a národní slavností. Při sletu chceme projevit nejen naše výchovné hodnoty, ale i naši početnost. Proto ve snaze po novém větším rozšíření idee sokolské a prohloubení výchovy tělocvičné v nejbližších vrstvách našeho lidu, zahájil Organizační odbor AOS.

NĀBOR NOVĚHO ČLENSTVA A MLÁDEŽE DO SOKOLA.

Všichni máme možnost získati nové členy do Sokola. Obracíme se přímo i na Tebe, bys z řady svých přátel získal sestru, bratra, dívku, jinocha či dítě do své sokolské jednoty.

Těm, které požádáš, aby se stali členy Sokola, vysvětl:

- Co je Sokol—sokolská idea—historie—organisa-ce—cíl náš a dosažené výsledky.
- Kdo se může státi Sokolem a jak? (Čestní, řádní lidé.)
- Výhody členství v sokolské jednotě. (Pravidelné cvičení, zábavy, letní tábory, atd.)
- Práva a povinnosti členů (poplatky).
- MLádeži vysvětlí výhody výchovy sokolské v tělocvičně i na hřištích.

KOHO MŮŽEŠ ZA ČLENA ZÍSKAT!

- Především příslušníky své rodiny a příbuzné.
- Své známé ve svém okolí, kteří dosud členy Sokola nejsou!
- Získej Sokolu příznivce, kteří navštěvují sokolské podniky.
- Rodiče dítek, které navštěvují sokolské tělocvičny.
- Dítka rodičů, kteří jsou členy Sokola a opoměli je do tělocvičny přihlásiti.
- Promluv s mládeží dospívající a získej ji pro Sokol.

Přesvědč všude a každého o významu sokolské myšlenky a výchovy a získej jej pro Sokol!

At' vzroste počet členstva, at' naše sokolství podnikne do všech vrstev našeho lidu!

K tomu i Ty jistě dopomůžeš!

Za' vše, co pro dobrou sokolskou věc vykonáš, patří Ti poctivě sokolské

Nazdar!

Za VÝKONNÝ VÝBOR AMERICKÉ OBCE SOKOLSKÉ:

KAREL M. PRCHAL, starosta

JOSEPH FALTA, jednatel

Za ORGANISAČNÍ ODBOR AOS.:

VÁCLAV ŠIMANER, předseda.

P.S.—Ti, kteří získají největší počet dobrých nových členů, obdrží zvláštní uznání a odměnu od ústředí AOS. — Viz: vypsanou soutěž na získání nových členů v "Sokole Americkém" v březnu 1952, číslo 10, stránku 171.

CEDARRAPIDSKÝ SOKOL OSMDESÁTNIKEM.

Ještě několik málo týdnů a naše jednota Sokol vstoupí do významného roku, ve kterém dovrší plnou osmdesátku svého života. Rozumíme a chápeme dobře toto výročí? Věříme, že ti starší anebo hodně staří ano. Pro ty Sokol nikdy nebyl "spolkem" v pravém slova smyslu, spíše školou, domovem, snad i náboženstvím. Ocenit význam sokolství v plném rozsahu znamená v první řadě být dobrým člověkem, poctivým, přímým, upřímným. Kdo těchto vlastností v sobě nemá, nemůže se stát celým Sokolem za všechny poklady světa. Naše jednota vyrostla s městem a město vyrostlo se Sokolem, jehož tělocvična propouštěla do života a světa muže i ženy duševně a tělesně vyspělejší a v důsledku toho odpovědnější občany americké země. I venku na ulici je poznáte takřka na první pohled. Chůze jejich je přímější, zrak jasnější a nebojí se podívat z přímá do očí.

V kolébce Sokola — za mořem, podkladem řádného člena bylo také vědomí národní. Jeho tvůrci, Fuegner a Tyrš, snad nikdy nensili, jak dobře bude sloužit sokolství i v zemích cizích, kde se ujme a zakoření. Vždyť řádných a odpovědných lidí potřebuje celičky svět. Jsou lidé, kteří v nevědomosti řeknou — "tělocvik jako tělocvik", ale jsou na velkém omylu. Výchova sokolská se neomezuje na osoby fyzicky zdatné s určitým uplatněním se v tom či onom sportu. I když buduje své borce a přeborníky, klade nemenší důraz na ladnost těla k praktickému životu a soudružnost silných se slabšími. Stačí připomenout si takové massové "prostné" cvičení. Vidíme před sebou harmonickou symfonii lidských těl, zdá se nám přímo nemožné, aby k takovému stmelení stovek a tisíců stačil zvuk hudby, poznáváme, že tento druh tělocviků má v sobě duši.

Sokol v Americe si byl hned od prvního vzniku vědom své vážné odpovědnosti občanské. Sledoval zájmy rodné země, stál v prvoradové pracovníky — pomáhal hmotně, ale ních řadách odboje, poskytoval vůdčí síly i nemohl si nikdy dovolit nechat se strhnout do politiky. Jeho poslání se neomezovalo pouze na zájmy jeho vlastní s tělocvičnou na prvním místě. Podíváme-li se pozorněji do rekordů naší cedarrapidské jednoty, tu uvidíme, jak stejně živě se zajímal o české školství, literaturu, umění a české divadelnictví. Stál mezi těmi, kdož nám založili i Český národní hřbitov, jehož první obyvatelkou byla starostka Sokolic sestra Straková. Cestná plaketa umístěná v zasedací síni na druhém poschodí jest zase významným dokladem národní povinnosti. A při tom všem po léta zápasil o hospodářské zajištění své vlastní budovy. Žádné subvence — velice málo štědrých dárců, kteří by byli ochotni hlouběji sáhnout do kapsy v době těžkých problémů. Jen asi čtyři stovky sester a bratří stmelěných v jednu společnou rodinu

Letošní jubilejní rok skýtá nové příležitosti pochlubit se tímto životním dílem celé naší veřejnosti. A nejen pochlubit, ale proniknout hlouběji ke kořenům lidu. Nemějme mládeži za zlé, že nechápe pravý význam sokolství jako my starší. Také nečekejme, že bude dělat věci tak, jak my je dělávali. Neroňme slz, kdykoliv se musíme odchýlit od ustálených zvyků, jen když duch a jádro zůstávají stejnými. Ukažme v roce 1953 co ještě dovedeme, otevřme dveře lidu českého původu v upřímném projevu soudružnosti. A nad to nade vše učinme znovu Sokol hlavním pilířem českého kulturního a výchovného života v Americe —C.R.L.

VŠEM SOKOLSKÝM JEDNOTÁM A ŽUPÁM.

Zpravodajský Odbor VIII sletu Americké Obce Sokolské žádá tímto všechny bratry a sestry sokolské rodiny o spolupráci.

Posílejte nám své zprávy, jak se připravujete na slet, jaká je nálada pro slet a snažte se dostat články o sletu do místních amerických novin po celých Spojených státech. Napíšte nám, které z amerických novin místních by nám otiskovaly články o Sokolstvu a sletu zvláště.

Utvořte si v každém Sokole zvláštní Zpravodajský Odbor, který bude spolupracovati s námi a pošlete nám jeho složení.

Jedině spoluprací všech se všemi můžeme dokázat velké dílo, jaké je Slet. Sokol ve Spojených státech ještě nedošel svého nejvyššího cíle a slet je jen stupínek k tomu. Dokážeme to, budeme-li všichni spolupracovati za jedinou myšlenkou.

Zpravodajský Odbor VIII. Sletu AOS,
Vít Komárek, předseda.

Z VÝKONNÉHO VÝBORU AOS.

ZÁPIS

ze schůze Výkonného Výboru AOS. konané v pondělí 22. prosince 1952.

Schůzi přítomni: bratři Falta, Jelínek, Kudrnovský, Prchal, Šimaner, Švambera a Vítek; sestry Čiháková, Faltová a Welclová. Omluveni bratři Barcal, Brouk a Vodák a ses. Šrámková. Br. Šimaner omluvil svoji nepřítomnost ve schůzi konané 24. listopadu.

Schůzi zahájil a řídil starosta br. Prchal.

Zápis ze schůze V. V. AOS. konané 24. listopadu 1952 schválen.

Sokol a Sokolice Washington, D.C., děkují za vyslání br. starosty k oslavě pátého výročí založení jednoty.

Jednoty Sokol a Sokolice Milwaukee, Milwaukee, Wis., žádají o vyslání br. starosty k uvedení činovníků a činovnic na rok 1953. Žádosti vyhověno.

Sokolská župa Střední zasílá resoluci Sokola Town of Lake, Chicago, Ill., přijatou ve schůzi konané 17. prosince 1952 s doporučením, aby byla příznivě vyřízena.

Resoluce:

Výkonnému Výboru AOS.!

Bratři a sestry!

Ve výroční schůzi Sokola Town of Lake konané 14. prosince 1952, předložena byla otázka ohledně vyslání zástupce do Oblastního Výboru Národní Rady. Někteří bratři byli pro vyslání zástupce, ačkoliv věděli, že to článek 73 našich stanov nedovoluje. Jejich námitka byla, že některé jednoty mají zástupce v Národním Sdružení a některé jednoty zvolily do úřadů bratry, kteří nejsou občany Spojených států. V obou případech AOS. dodržování stanov nevymáhá a tak i my stanovy dodržovat nemusíme. Většina přítomných bratrů byla pro dodržování stanov a zástupce do Oblastního Výboru Národní Rady vyslán nebude. Jednomyslně bylo usneseno zaslati Výkonnému Výboru AOS. žádost, aby dodržování stanov ve všech jednotách bylo do důsledků vymáháno.

Nazdar!

Za T. J. Sokol Town of Lake:

Břetislav Vaněk,
starosta

Hynek Kouba,
jednatel

Resoluce přečtena a usnesení sjezdu a článku ve stanovách bude jednotám a župám připomenut.

Župě Střední bude dopsáno, aby sdělila Sokolu Town of Lake, že V.V. Obce vděčně

přijímá jeho resoluci, která byla v jednotě přijata až poté, kdy přehlasován návrh na porušení tohoto článku ve stanovách. O členství v jmenovaných organizacích se vůbec nemá jednat.

Jednatel br. Falta přečetl finanční zprávu za měsíc listopad. Podal zprávu o příjmu a vydání do dne schůze. Účty vesměs povoleny k vyplacení. Upozorňuje na usnesení sletového výboru, že V. V. má pozvat tělocvičné organizace na VIII slet AOS. Usnesení bude vyplněno. Oznamuje, že delegace, která měla navštívit schůzi župy Severovýchodní, do Clevelandu nejela. Bratřím Šimanerovi a Kudrnovskému nebylo možno toho dne se vzdálit z města a proto na to datum cesta odvolána. Dále oznamuje, že vzdor delšímu vyjednávání s poštovními úřady, musí být místo vydávání "Sokola Amerického" změněno z Berwynu do Chicaga. Do úřadovny Obce.

Náčelník br. Kudrnovský čte zprávu za měsíc listopad a prosinec. Otištěna bude v "Sokole Americkém". Náčelnictvo žádá o zakoupení velkých hodin stop-clock, které se potřebují při závodech. Vyhověno.

Náčelnice ses. Welclová oznamuje ukončení soudcování filmovaných závodů. Ceny žup získaly: 1. cenu župa Východní, 2. župa Střední, 3. župa Severovýchodní a 4. župa Jižní. Náčelnictvo žen chce v budoucnosti pořádat závody jiným způsobem.

Redaktor br. Jelínek oznamuje, že "S.A." je o 4 strany větší. Bude uveřejňovat postup bývalých sletů s dokladem obrázků. Doporučuje, aby br. Ferd. Musilovi zaslán byl děkovný dopis V. V. za básně napsané pro "S.A.". Schváleno.

Místostarosta br. Šimaner podává zprávu z oslavy 90. výročí Sokolstva. Oslava se vydařila. Br. starosta děkuje všem bratřím a sestrám, kteří se o zdar oslavy zasloužili.

Předseda sletového výboru br. Prchal podává zprávu ze schůze konané v úterý 2. prosince 1952. O sletu rozpřel se delší rozhovor a pronesena řada námětů pro jeho větší úspěch.

Nemocnému pokladníkovi br. Broukovi zaslána byla zdravice s přáním veselých svátků vánočních a brzkého úplného uzdravení.

Místostarosta br. Šimaner žádá o dvouměsíční dovolenou. Žádosti vyhověno. Br. starosta přeje mu potřebného osvěžení a pro-

jevuje naději, že se po návratu nejen s novými silami vrátí k práci V. V. ale znovu zapojí do usilování sletového.

Br. starosta děkuje každému činovníku a každému odboru za podané zprávy i vykonanou práci.

Děkuje za návštěvu a zájem ve schůzi projevený a tuto s přáním příjemných svátků vánočních a všeho nejlepšího v novém roce 1953 končí.

Nazdar!

Joseph Falta, jednatel.

Finanční zpráva hlavní úřadovny.

FINANČNÍ Zpráva hlavní úřadovny Příjem v prosinci 1952:

Sokol a Sokolice St. Louis, Mo., přís. za 3. čtvrt. 1952	\$ 164.75
Sokol St. Paul, gram. desky	3.75
Sokol a Sokolice Rozvoj, Chicago: přís. za 1., 2., 3. a 4. čtvrt. 1952	124.00
sjezd. fond za r. 1952	5.20
Nálepky prodané v úřadovně	2.40
Sokol a Sokolice Pine City, Minn., přís. za 4. čtvrt. 1952	10.50
Sokol Town of Lake, Chicago: příspěvky za 3. čtvrt. 1952	117.00
knížky družstev	2.50
Sokol a S'ce Wilber, Nebr., gram. desky	3.75
Sokolice Libuše, Crete, Nebr.: přís. za 4. čtvrt. 1952	33.00
sjezd. fond za r. 1952	6.60
Sokolice Libuše, So. Omaha, Nebr.: přís. za 4. čtvrt. 1952	30.00
sjezd. fond za r. 1952	5.40
Sokol a Sokolice Seattle, Wash., přís. za 3. a 4. čtvrt. 1952	17.00
Sokol a Sokolice Corpus Christi, Texas, doplatek příspěvků	19.50
Sokolice Ren. Tyršová, Cedar Rapids, Ia.: přís. za 4. čtvrt. 1952	99.00
sjezd. fond za r. 1952	19.90
gram. desky	3.75
nálepky	2.60
Sokolice Mladočech, Racine, Wis.: přís. za 4. čtvrt. 1952	29.00
sjezd. fond za r. 1952	5.80
Sokol a Sokolice Stickney, Ill., přís. za 3. čtvrt. 1952	39.00
Sokol a Sokolice Forth Worth, Texas, přís. za 3. čtvrt. 1952	35.75
Sokol a Sokolice Tyrš, Cleveland, O., přís. za 2. čtvrt. 1952	221.00
Sokol a Sokolice Fresno, Calif.: přís. za 4. čtvrt. 1952	39.50
gram. deska	2.40
Sokol Blesk, Baltimore, Md., gram. desky	6.15
Sokol a Sokolice Americký, Chicago: přís. za 4. čtvrt. 1952	32.75
sjezd. fond za r. 1952	5.30
Sokolice Schenectady, N.Y., přís. za 4. čtvrt. 1952	29.00
Sokol San Francisco, Calif.: přís. za 4. čtvrt. 1952	53.50
sjezd. fond za r. 1952	7.00
M. M. Kreprlíková, cvičení a hudba	1.56

Sokolice Little Ferry, N. J.: přís. za 4. čtvrt. 1952	38.00
sjezd. fond za r. 1952	7.20
S. C. Bundil, gram. desky besedy	5.90
Sokol a Sokolice Fuegner, L.I.C., N.Y., přís. za 4. čtvrt. 1952	60.50
Sokol a S'ce Karel Jonáš, Wilson, Kans.: přís. za 4. čtvrt. 1952	15.00
sjezd. fond za r. 1952	5.00
Stencils40
Celkem	\$1,310.31
Oddělené uloženo na sjezdový a zvláštní fond	131.00
Na šekovém účtu zbývá	\$1,179.31

Vydání v prosinci 1952:

Illinois Bell Telephone Co.	\$ 17.23
J. Evans, gramofonové desky	78.75
R. Mejdrich & Co., dopisní papír	25.00
Poštovní náčelnictva	31.03
Color Printing Co., Dopisy a obálky Organ. odboru	123.50
Služné jednatele-účetního AOS.	221.80
Služné náčelníka AOS. a pořadatele C. H.	120.00
Služné náčelnice AOS.,	79.60
Služné redaktora S. A.	79.60
Služné spol. cvičitele br. Oty Karáska	230.90
R. Mejdrich & Co., tisk S. A.	503.22
Výpravčí S. A.	20.00
Nájemné úřadovny	35.00
Úklid úřadovny	10.00
Tělovýchovný odbor mužů	20.00
Tělovýchovný odbor žen	20.00
Poštovní úřadovny	193.07
Vzdělávací sbor a vedoucí her	40.00
The Whitaker Paper Co., za papír pro rozmnožovací stroj	233.19
Berwyn Post Office, doplatek poštovního na S. A.	73.34
Cestovné společného cvičitele	59.85
Celkem	\$2,215.08

Porovnání:

Příjem v prosinci	\$1,179.31
Přenos z měsíce listopadu	6,047.58
Celkem	\$7,226.89
Vydání v prosinci	2,215.08
Na šekovém účtu zbývá	\$5,011.81

Získal jsi nového člena pro svoji jednotu?

CVIČITELSKÁ HLÍDKA

Rídí Oldřich Kudrnovský.

VÝZVA ŽUPNÍM NÁČELNICTVŮM, CVIČITELSKÝM SBORŮM.

Bratři, sestry,

dle přání většiny našich žup a jednot bylo rozhodnuto konati VIII. Slet Amerického Sokolstva 17. až 21. června tohoto roku.

S tímto rozhodnutím jest spjat zodpovědný úkol připravit a vybudovati sletové dílo ve slavné tradici sletů minulých.

Americké Sokolstvo jest jednou z největších organizací v naší zemi pečující o zdraví a tělesnou zdatnost. Slet jest příležitost a naše povinnost tyto prvotní snahy před širší americkou veřejností dokumentovati.

Proto zdvojnásobme naše úsilí! Všichni do tělocvičen! Do sletových a zájezdových odbořů!

Pro plný zdar a úspěch VIII. Sletu potřebujeme zaujmouti celou naši část americké veřejnosti, všechny členy našich osad.

V našich šikách sokolských řadí se tělesně a duševně zdraví bratři, sestry a mládež. Ve výběrech našich v popředí stojí naši sokolští vůdci.

Tito bratři a sestry jsou především povoláni k tomu, aby jasně vyložili význam sletu pro jednotlivce i celý národ, aby vzbudili zájem celé naší veřejnosti o tento všenárodní podnik. Aby tak činili stále a všude. V jejich denním styku, v tělocvičnách, schůzích sokolských i jiných. Aby se chopili tohoto úkolu ihned; by sledovali pravidelné měsíční náměty náčelnictvem do jednot pravidelně měsíčně vysílané; aby se řídili dle směrnic sletovým výborem v Sokole Americkém a denním tisku uveřejňovaných.

Velké úkoly nás letos čekají. Jsou hodny velkých činů a velkých mužů.

Kdo chceš slabým slouti — kdo chceš na jiného přesunouti břímě společné?

Nebudiž v našich řadách jediného případu takového nepochopení a lhostejnosti!

Zdvojnásobme naše úsilí! Ku předu!

ONE AND ALL FALL IN! FORWARD TO THE VIII. AMERICAN SOKOL SLET MARCH!



Men of Sokol Chicago, National Champions of AOS. Invitational Volleyball Tournament. From left to right: J. Hruska, T. Hlinka, E. Sipolt, O. Hrasek, J. Sulc, Ch. Zdenek, J. Michalek.

The tournament was held in St. Louis, Nov. 22, 1952.

Participating teams:

- Sokol Chicago I., Berwyn.
- Sokol Chicago II., Cedar Rapids
- Havlicek-Tyrs,
- Slavský.
- St. Louis I.
- St. Louis II.
- Sokol Tábor I.
- Sokol Tábor II.

Congratulations Sokol Chicago

EVERY MEMBER OF OUR COMMUNITY BECOME A SOKOL MEMBER AND EVERY SOKOL MEMBER PARTAKE IN THE COMING SLET - - - SO THAT THE VIII. SLET COMES FORTH AS A HUGE DEMONSTRATION OF NATIONAL STRENGTH, LOYALTY AND ADHERENCE TO THE SOKOL IDEA.

KAŽDÝ ČLEN NAŠÍ OSADY STAŇ SE ČLEMEM SOKOLA A KAŽDÝ ČLEN SOKOLA BUDIŽ ÚČASTNÍKEM SLETU - - - TAK ABY VIII. SLET STAL SE MANIFESTACÍ NÁRODNÍ SÍLY, ODDANOSTI A VĚRNOSTI MYŠLENCE SOKOLSKÉ.

ZPRÁVA SPOLEČNÉHO CVIČITELE AOS. ZE ŽUPY ZÁPADNÍ.

V sobotu odpoledne 25. října jsem odejel do Omahy, kam jsem přijel v pondělí ve 3 hod. ráno. Téhož dne odpoledne br. Molcar měl cvičení žákyň. Velice pěkná třída co do počtu i obsahu cvič. hodiny. Žákyň cvičilo 47, br. Molcarovi vypomáhala dor. L. Prachenská, posluchačka kursu v Detroit. Večer cvičily dorostenky. Přecvičili jsme závodní prvky na nízkých bradlech. Pak společně se ženami jsme nacvičili I. oddíl, rozstup na značky a II. oddíl sletových prostných žen a dorostenek na počítání i při hudbě. Večer jsme dokončili se ženami na kladině a kruzích. Celkem cvičilo 10 žen a dorostenek. V úterý odp. cvičil br. Molcar se žáky, bylo jich přes 30. Večer s 9 dorostenci a 2 muži jsme nacvičili I. oddíl a rozstup na značky mužů a dorostenců a s dorostenci jsme probrali prvky na kruzích. Většinu cviků obětavě ukazoval br. Molcar, neboť mně po prvních cvičích se otvíraly stržené mozoly. Ve čtvrtek 30. října jsem byl v South Omaze. Po třídě žákyň počtem 14 cvičilo 5 žen, 8 dorostenek a 7 dorostenců. Br. Benák zde již nacvičil I. oddíl žen a dorostenek a tak jsme pokračovali nácvikem rozstupu na značky a II. oddílem žen a dorostenek. Na nářadí jsme cvičili nižší oddíl žen na kruzích, dorostenek na kladině a dorostenců na bradlech. V pátek 31. října další cvičení v South Omaze. Po třídě žáků počtem 13 nacvičili jsme se 4 dorostenci a 6 muži I. oddíl a rozstup na značky a prvky nižšího oddílu na hrazdě a koni na šíř. V neděli 2. listopadu jsme měli nácvičnou hodinu v South Omaze za účasti 14 dorostenek, 9 žen, 9 dorostenců a 3 mužů. Byli zde cvičenci a cvičenky z jednot Omaha, South Omaha a sestra E. Kostková s 1 dorostenkou a 1 dorostencem z Wilber. Nacvičili jsme celá sletová prostná žen, dorostenek i dorostenců při hudbě. Odpoledne byla schůze cvič. sboru u sestry M. Balkovičové. Po schůzi jsme odejel se sestrou E. Kostkovou a ostatními cvičenci z Wilber do Wilber. V pon-

děli 3. listopadu bylo cvičení žactva za účasti 10 žákyň a 10 žáků. Sestře Kostkové ve vedení hodiny vypomáhá dor. C. Chabová, též posluchačka kursu v Detroit a 3 dorostenky. Po žatcvu jsme nacvičili společně ženy a dorostenky I. oddíl, rozstup na značky a II. oddíl žen a dorostenek a prvky na bradlech pro nižší dorostenky. Tělocvičnu jsem na chvíli opustil, abych navštívil členskou schůzi, která se konala ve vedlejší sále. Členstvu jsem byl představen br. starostou Novákem a přednesl jsem kratší řeč. Účast na schůzi asi 80 členů. V úterý 4. listopadu jsem zajel s některými cvičenci a cvičenkami z Wilber do Crete, kde jsme s br. Pomajsem prošli celá prostná. Ve středu 5. listopadu jsme cvičili opět ve Wilber. Po cvičení žactva, 18 žákyň a 12 žáků jsme dokončili prostná žen a dorostenek, která jsme na konec hodiny předvedli před br. starostou Novákem a br. Chabem, a sestrou Kostkovou a Chabovou. Ve čtvrtek ráno 6. listopadu jsem odejel do Cedar Rapids. Večer jsem si zahrál volley-ball s bratry a dorostenci, připravují se na soutěž Obce v St. Louis. V pátek odpoledne jsem byl s br. R. Novákem a br. Langrem ve zdejší YWCA, kde sjednali zápas proti jejich družstvu. Večer s br. náč. Pazourem a s dorostenci jsme nacvičili I. oddíl a rozstup na značky a prvky na koni na šíř. V sobotu dopoledne jsme s dorostenkami nacvičili I. oddíl, rozstup na značky a II. oddíl dorostenek a prvky na kruzích nižší, střední i vyšší oddíl dorostenek. Sešel jsem se zde se všemi dorostenkami z kursu v Detroit, Mar. Kopečkovou, Doris a Mary Záčkovou a J. Němečkovou. Tyto též vedly odpoledne s 2 sestrami třídou žákyň, počet 26. Po nich cvičili žáci za vedení dalších posluchačů kursu, bří. D. Pulkrába a E. Mussera. Po cvičení žactva cvičily ženy, dokončili jsme celá sletová prostná.

Též v župě západní děkuji sestřím a bratřím za velice přátelské přijetí a těším se na další spolupráci.

Se sokolským Nazdar!

Ota Karásek.



Women of Sokol Berwyn, National Champions of the AOS. Invitational Volleyball Tournament.

Team members from left to right: A. Vydra, I. Lazansky, M. Udaykee, H. Kostka, E. J. Kuchynka, E. Kovar, S. Rodriguez.

The tournament was held on Nov. 22, 1952, in St. Louis, Mo.

Participating teams:

Sokol
Berwyn I.
Berwyn II.
Cedar Rapids.
Chicago.
Slavský.
St. Louis I.
St. Louis II.
Sokol Tábor I.
Sokol Tábor II.

Congratulations Sokol Berwyn!

VIII. AMERICKÉHO SOKOLSTVA.

společní cvičení verní zůstaneme ženy III.
pokračování z listopadu 1952.

- XI. 1. stoj úkročný levou napnutím levého kolena; vzpřim a skrčit připažmo levou předpažmo dolů dovnitř pravou, ruce před lev. ramenem v sepnutí, malíky vpřed
2. výdrž
- XII. 1. podřep úkročný levou pokrčmo pravou, úklon vpravo, trčít vzhůru dovnitř, ruce výdrž v sepnutí
2. výdrž
- XIII. 1. stoj úkročný levou napnutím pravého kolena, mírný předklon 45°, paže i ruce výdrž
2. kružným pohybem mírný úklon vlevo; paže i ruce výdrž
- XIV. 1. kružným pohybem mírný záklon, paže i ruce výdrž
2. kružným pohybem mírný úklon vpravo, paže i ruce výdrž
- XV. 1.-2. kružným pohybem vodorovný předklon, paže i ruce výdrž
- XVI. 1.-2. kružným pohybem hlubší úklon vlevo, paže i ruce výdrž
- XVII. 1. půlobrat vlevo pravonož, přísun levou, vzpřim vzpažit zevnitř, ruce otevřené, dlaně vpřed a hmit vzad
2. kroužek paží vpřed v průměru as 6 palců (pohyb začíná vpřed, pak dolů, vzad, nahoru a zase vpřed), osa pohybu jest v rameni
- XVIII. 1. kroužek paží vpřed ve vzpažení zevnitř jako v předcházející době
2. větší kroužek paží vpřed v upažení v průměru asi 1 stopy, paže se sníží při kružném pohybu dolů, poloha rukou výdrž
- XIX. 1. větší kroužek paží v upažení jako v předcházející době
2. předpažit dolů dovnitř předloktí skřížmo pravé před levým, palce vzhůru
- XX. 1. skrčit upažmo vzad obloukem dolů a upažením ruce v týl, malíky vzhůru
2. výdrž
- XXI.—XXIV. totéž jako XVII—XX., ale půlobrat vlevo levonož a na 1. dobu XXI. taktu vynech "vzpřim" a přidej "trčít vzhůru zevnitř" a na 2. dobu XXIV. taktu přidej "mrštěním stranou připažit."

Oddíl se opakuje.

**PŘIPRAVUJME SE NA VIII. SLET,
ABY TENTO BYL KORUNOVÁN TÍM NEJVĚTŠÍM ZDAREM A ÚSPĚCHEM!**

Dorostenky.

III. oddíl.

Základní postavení: Stoj spatný, připažit.
24 taktů 2/4.

Útvar:

D
D D
D D
D D

Trojice v prvních osmi taktech přejdou do trojúhelníků tak, že druhé cvičenky postoupí vpřed do poloviny vzdálenosti mezi jejich značkou a značkou před nimi.

- I. 1.-2. Předpažit vzhůru zevnitř, dlaně vzhůru
- II. 1.-2. výpon; skrčit předpažmo zevnitř, předloktí dovnitř skřížmo, pravé nad levým, prsty se dotýkají různomenných ramen, hřbety vzhůru
- III. 1.-2. podřep spatný; napnout stranou dolů, dlaně vpřed
- IV. 1.-2. vztyk, vzpažit, zevnitř, ruce vztyčené, dlaně vzhůru; pohyb paží se koná pokrčením předpažmo dolů, skrčením předpažmo zevnitř, pokrčením vzpažmo zevnitř, předloktí při celém pohybu pokrčením a skrčením jest dovnitř, ruce jsou sklopeny a hřbety rukou se dotýkají
- V.—VIII. totéž jako I.—IV.

Mimo to druhá cvičenka na 1. dobu I. a V. taktu vykoná stoj výkročný levou vpřed a na 1. dobu II. a VI. taktu přísunem pravé výpon spatný

- IX. 1. stoj úkročný levou; oblouky dolů předpažit dolů dovnitř, lokte skřížmo, pravé vpřed, palce vzhůru
2. výdrž
- X. 1. úklon vlevo; oblouky dolů levá ruka vbok, hřbet dovnitř, palce vzhůru, dlaně pravé ruky spočívá v týle vedle pravého ucha, malík vzhůru, hled vlevo
2. výdrž
- XI. 1. vzpřím; mrštěním pravou stranou, levou stranou dolů, hřbety vzhůru, předpažit dolů dovnitř, lokte skřížmo, pravé vpřed; hled přímo

2. výdrž jako X. takt, ale opačně
- XII. jako X. takt, ale opačně
- XIII. 1. mírný předklon 45°; trčit vzhůru dovnitř, skrčené prsty se zaklesnou, hled přímo
2. kružným pohybem mírný úklon vlevo, paže i ruce výdrž
- XIV. 1. kružným pohybem mírný záklon, paže i ruce výdrž
2. kružným pohybem mírný úklon vpravo, paže i ruce výdrž
- XV. 1.-2. kružným pohybem vodorovný předklon, paže i ruce výdrž
- XVI. 1.-2. kružným pohybem hlubší úklon vlevo, paže i ruce výdrž
- XVII. 1. půlobrat vlevo pravonož (na pravé noze, levou přísun), vzpřím; vzpažit zevnitř, ruce otevřené, dlaně vpřed a hmit vzad
2. kroužek paží vpřed v průměru as 6 palců, (pohyb začíná vpřed, pak dolů, vzad, nahoru a opět vpřed) osa pohybu jest v rameni
- XVIII. 1. kroužek paží vpřed ve vzpažení zevnitř, jako v předcházející době.
2. větší kroužek paží vpřed v upažení v průměru as 1. stopy, paže se sníží při kružném pohybu dolů
- XIX. 1. větší kroužek paží v upažení, jako v předcházející době
2. předpažit dolů dovnitř, předloktí skřížmo pravé před levým, palce vzhůru
- XX. 1. obloukem dolů a upažením skrčit upažmo vzad, ruce v týl, malíky vzhůru
2. výdrž
- XXI.—XXIV. totéž jako XVII.—XX., ale půlobrat vlevo levonož a na 1. dobu XXI. taktu vynech "vzpřím" a přidej "trčit vzhůru zevnitř" a a na 2. dobu XXIV. taktu přidej "mrštěním stranou připažit".

Oddíl se opakuje.

Muži, dorostenci, ženy a dorostenky.

Přechod ke IV. oddílu.

Poznámka: Název "cvičenci" při popisu se vztahuje i na cvičenky.

Cvičenci tímto přechodem utvoří kruh kolem značky druhého cvičence první trojice, čelem do středu, uchopit za ruce v upažení. Druhý cvičenec první trojice jest obrácen zá-

**READY OURSELVES FOR THE VIII. SLET,
TO PAVE THE WAY TO A GLORIOUS SUCCESS OF THIS EVENT**

dy, cvičenec B druhé trojice jest obrácen čelem k hlavní tribuně.

I. trojice	x	x	x	Přední prázdné značky
	3	o	1	
		o	2	
	x	x	x	

II. trojice	o	B	o
	C	o	A
	x	x	x

Vysvětlivky: x - značky
o - cvičenci po přechodu

I. Výdrž

II. 1. cvičenec 1. a A: čtvrtobrat vlevo a stoj výkročný l. vpřed

cvičenec 3. a C: čtvrtobrat vpravo a stoj výkročný l. vpřed

cvičenec 2.: krátkým stojem výkročným levou vpřed celý obrat vpravo do stoje výkročného levou vzad

cvičenec B: krátký stoj výkročný levou vzad

2. všichni vyjma 2. a B: stoj výkročný pravou vpřed

cvičenec 2. a B: stoj výkročný pravou vzad

3. cvičenec 1.: půlobrat vlevo a stoj výkročný l. dovnitř

cvičenec 3.; půlobrat vpravo a stoj výkročný l. stranou

cvičenec A a C: stoj výkročný levou vpřed

cvičenec 2. a B: stoj výkročný levou vzad

mimo to: všichni cvičenci upaží, paže mírně vpřed a uchopí se za ruce

4. cvičenec 1.: přisunem pravé čtvrtobrat vlevo, čelem do kruhu

cvičenec 3.: přisunem pravé čtvrtobrat vpravo, čelem do kruhu

všichni ostatní: přisunem pravé stoj spatný.

Všichni paže výdrž, délka kroků se řídí tak, aby při ukončení 4. doby byl kruh uzavřen.

Nyní ihned následuje IV. oddíl.

**MUŽI
IV. oddíl.
Věta A.**

Útvar:

x	
x	x
x	x
	x

Kruh čelem do středu, ruce spojené v upažení, (mírně vychýlené vpřed).

I. 1. Skrčit připažmo, ruce v pěst se stran ramen, palce vzad (ruce pustit)

2. výdrž

3. podřep; trčit stranou dolů, dlaně vzhůru

4. výdrž

II. 1. vztyk; skrčit připažmo ruce se stran ramen, palce vzad

2. výdrž

3. výpon; trčit vzhůru zevnitř, dlaně vzhůru

4. výdrž

III.—IV. totéž jako I.—II. a na 1. dobu III. taktu přidej "stoj spatný"

V. 1. stoj úkročný levou, úklon vlevo, upažit, hřbety vzhůru

2. výdrž

3. úklon vpravo

4. výdrž

VI. 1. hluboký úklon vlevo; vzpažit dovnitř, sevřít levou pěst v pr. ruce, palce vzad

2. výdrž

3. jako 1. doba VI. taktu, ale opačně

4. výdrž

VII—VIII. totéž jako V.—VI.

IX. 1. přisun levou; vzpřim a upažením vzpor dřepmo spojný

2. výdrž

3. vzpor ležmo za rukama

4. výdrž

X. 1. vzpor dřepmo spojný

2. výdrž

3. vzpor ležmo za rukama

4. výdrž

XI. 1. půlobrat vlevo do vzporu klečmo únožmo levou pravoruč, upažit dolů levou (paže vodorovně, úklon trupu vpravo), hřbet vzhůru, hled vlevo

2. výdrž
 3. půlobrat vpravo a návrat do vzporu ležmo za rukama, hled přímo
 4. výdrž
- XII. totéž jako XI., ale opačně
- XIII. 1. vzpor klečmo
2. výdrž
3. klek snožmo; upažit ruce v pěst, hřbety vzhůru
4. výdrž
- XIV. 1. vzpor klečmo únožmo levou pravou, upažit, malíky vzad, pravá vzhůru dovnitř obloukem
2. výdrž
3. klek snožmo; upažit, malíky vzad, levá obloukem vzhůru a dovnitř
4. výdrž
- XV. 1. totéž jako 1. doba XIV. taktu, ale opačně
2. výdrž
3. vzpor klečmo, pravá obloukem vzhůru dovnitř
4. výdrž
- XVI. 1. vzpor dřepmo skřížmo, levá noha za pravou, spojný
2. výdrž
3. celý obrat vlevo a vztyk do stoje spatného
4. výdrž

Věta B.

Věta B jest opakování věty A.

Věta C.

- I. 1. Stoj výkročný levou vpřed
2. přísun pravou
3.—4. dva kroky na místě
- II. 1. vzpor dřepmo spojný, předklon hlavy
2. výdrž
3. vztyk i vzpřim
4. výdrž
- III. 1.—4. čtyřmi kroky na místě celý obrat vlevo
- IV. 1. výpon, předpažením vzpažit, dlaně vpřed
2. výdrž
3. stoj spatný, předpažením připažit
4. výdrž
- V. 1.—2. totéž jako 1.—2. v I. taktu
3.—4. dvěma kroky na místě půlobrat vlevo
- VI. 1. výpad vlevo stranou, vzpažit zevnitř levou a upažit dolů pravou, hřbety vzhůru

2. výdrž
 3. vztyk; přísun levou, připažit
 4. výdrž
- VII. 1.—4. čtyřmi kroky na místě celý obrat vlevo
- VIII. totéž jako VI. takt a na 3. dobu přidej půlobrat vpravo, přísun levou.

Dorostenci.**IV. oddíl.****Věta A.**

Útvar:	x	
	x	x
	x	x
	x	

Kruh čelem do středu, ruce spojené v upažení, (mírně vychýlené vpřed).

- I. 1. Skrčit připažmo, ruce se stran ramen, palce vzad (ruce pustit)
2. výdrž
3. výpon, trčit vzhůru zevnitř, dlaně vzhůru
4. výdrž
- II. 1. stoj spatný, skrčit připažmo, ruce v pěst se stran ramen, palce vzad
2. výdrž
3. podřep, trčit stranou dolů, dlaně vzhůru
4. výdrž
- III.—IV. totéž jako I.—II., a na 1. dobu III. taktu přidej vztyk
- V. 1. stoj úkročný levou, otočit trup o 90° vlevo, připažením upažit, hřbety vzhůru
2. výdrž
3. otočit trup zpět, vzpažit, palce vzad
4. výdrž
- VI. 1. otočit trup o 90° vpravo, upažit, hřbety vzhůru
2. výdrž
3. otočit trup zpět, vzpažit, palce vzad
4. výdrž
- VII. 1. otočit trup o 90° vlevo, předklon upažit, hřbety vzhůru
2. výdrž
3. vzpřim, otočit trup zpět, vzpažit, palce vzad
4. výdrž
- III. totéž jako VII., ale opačně
- IX. 1. přísun levou; upažením vzpor dřepmo spojný
2. výdrž
3. záskokem vzpor klečmo
4. výdrž
- X. 1. sed na paty; předklon trupu i hlavy, ruce neopustí místo na zemi

2. výdrž
3. vzpřímím a napnutím kolen klik ležmo za rukama, kolena zůstanou na zemi
4. výdrž
- XI. 1. vzpor dřepmo únožmo levou
2. výdrž
3. vzpor ležmo za rukama
4. výdrž
- XII. 1. totéž jako XI., ale opačně
2. výdrž
3. vzpor ležmo za rukama
4. výdrž
- XIII. 1. klik ležmo za rukama
2. výdrž
3. vzpor klečmo
4. výdrž
- XIV. 1. klek zánožmo levou; mírný záklon hlavy, vzpažit pravou, ruka otevřená, hřbet vzad
2. výdrž
3. návrat do vzporu klečmo snožmo
4. výdrž
- XV. 1. jako 1. doba XIV. taktu, ale opačně
2. výdrž
3. jako 3. doba XIV. taktu
4. výdrž
- XVI. 1. vzpor dřepmo skřižmo, levá noha za pravou, spojný
2. výdrž
3. celý obrat vlevo a vztyk do stoje spatného.
4. výdrž.

Věta B.

Věta B jest opakování věty A.

Věta C.

- I. 1. Stoj výkročný levou vpřed
2. přísun pravou
- 3.—4. dva kroky na místě
- II. 1. výpon, předpažením vzpažit, dlaně vpřed
2. výdrž
3. stoj spatný, předpažením připažit
4. výdrž
- III. 1.—4 čtyřmi kroky na místě celý obrat vlevo
- IV. 1. vzpor dřepmo spojný, předklon hlavy
2. výdrž
3. vztyk i vzpřím
4. výdrž
- V. 1.—2. totéž jako 1.—2. v I. taktu
- 3.—4. dvěma kroky na místě půlobrat vlevo

- VI. 1. výpad vpravo stranou, vzpažit pravou zevnitř, upažit levou dolů, hřbety vzhůru
2. výdrž
3. vztyk; přísun pravou, připažit
4. výdrž
- VII. 1.—4. čtyřmi kroky na místě celý obrat vlevo
- VIII. totéž jako VI. takt a na 3. dobu přidej "půlobrat vpravo, přísun pravou".

Ž E N Y .**IV. oddíl.****Věta A.**

Útvar:	2			
	3	x	I	I. trojice
	x		x	
	x		x	
	C	x	A	II. trojice
			B	

Kruh čelem do středu, ruce spojené v upažení, paže mírně vpřed.

- I. 1.—4. čtyři přísunné kroky vlevo stranou na obvodu kruhu, (první krok šikmo dovnitř ke zmenšení kruhu)
 - II. 1.a2. polkový krok pravou vpr. stranou s celým obratem vlevo na obvodu kruhu (po ukončení cvičenky jsou čelem ven), ruce se vloží vbok, prsty volné, hřbety dovnitř, lokty mírně vpřed
 - 3.a4. totéž jako 1 a2. ale krok pravou stranou a celý obrat opět vlevo
- Kruh v I. a II. taktu se pohybuje clockwise

III.—IV. totéž jako I.—II., ale přísunné kroky v opačném směru a polkový krok nejdříve levou a potom pravou

polkový krok—popis:

1. výskok na levé, mírným přednožením a unožením celý obrat vlevo (čelem zevnitř kruhu), a stoj výkročný pravou stranou
- a. přísun levou
2. stoj výkročný pravou stranou
3. výskok na pravé, mírným zanožením a unožením levé celý obrat vlevo, (čelem dovnitř kruhu) a stoj výkročný levou stranou
- a. přísun pravou
4. stoj výkročný levou stranou
- V. 1.—4. cvičenky 1. a A se obrátí k sobě (cvič. A, B, C, čelem a cvič. 1, 2, 3, zády k hlavní tribuně) a 4 kroky (1. pr. l. pr.) kolem sebe půlkruhu zátočku vlevo (counter clock wise); o-

bejmou se vzájemně v pase ze předu, levou ruku vloží v bok své spolutanečnice, pravou vzpažit zevnitř, prsty volné, dlaně vzhůru, cvičenky jsou levými boky k sobě, hled vlevo

cvičenky 3. a C totéž jako 1. a A

cvičenky 2. a B čtyřmi kroky celý obrat vlevo, levá ruka vbok, prsty volné, hřbety dovnitř, loket mírně vpřed, pravá pokrčít vzhůru zevnitř, ruka nad hlavou, prsty volné, dlaň vzhůru, hled přes levé rameno

VI. 1.—4. **všechny cvičenky** totéž jako v V. taktu ale opačně a na 1. dobu VI. taktu

cvičenky 1., A, 3., C přidají celý obrat vlevo pravonož, takže jsou pravými boky k sobě, puštěním znovu uchopí své spolutanečnice pravou paží

cvičenky 2. a B změni polohu paží stranou (upažením)

VII. 1. **cvičenky 1., 3., A a C** stoj výkročný levou vpřed dovnitř a

2. celý obrat vlevo, přisun pravou; kroky se vykonají tak dlouhé, aby cvičenky 1. a A v jedné dvojici a cvičenky 3. a C v druhé dvojici stály přímo před sebou (cvičenky A a C čelem, cvičenky 1. a 3. zády k přední tribuně), mimo to cvičenky v každé dvojici vloží ruce v bok své spolutanečnice, paže se vzájemně kříží
cvičenky 2. a B na 1. dobu: stoj přednožný levou; trčít vpřed, prsty napjaté, palce vzhůru a na 2. dobu: výdrž

3. **cvičenky 1. a 3.** váha stojmo unožit vnější nohu (1. cvičenka unožit levou, 3. cvičenka unoží pravou), vzpažit, vnější upažením, palce nazad, připažit vnitřní (noha, trup i paže vodorovně)

cvičenky A a C v postoji výdrž a dopomohou svým spolutanečnicím ve váze

cvičenky 2. a B váha podřepmo, zanoží levou, upažit, palce vzhůru, (trup, hlava a levá noha vodorovně)

4. výdrž

VIII. 1.—2. **cvičenky 1., 3., A a C** návrat do poloh 2. doby VII. taktu

cvičenky 2. a B vztyk, přinožit levou, vzpřim; připažením a předpažením vzpažit, palce vzad

(Pokračování příště.)

HOW OTHERS DO IT . . .

T. J. SOKOL LITTLE FERRY

Dear Parents:

The 1952-53 Sokol Little Ferry Gym Classes are about to begin. We welcome your child to be with us again, so that we can develop body and mind and help train him (her) to be a good healthy citizen thru Tyrš System of Gymnastics.

Enclosed is a sample ticket which will be given all children at the close of each gym period. These tickets are Good Conduct and Attendance tickets and will enable you to check if your child attended gym class and whether he (she) behaved in class. Please ask for the ticket every gym night, and save them. Prizes will be given to the 3 boys and 3 girls with the largest amount of tickets at the end of the season in June 1953.

Registration for gym classes will be held at Sokol Hall. Boys 6 to 13 years of age, Tuesday, September 9th at 7 p.m. Girls 6 to 12 years of age, Thursday, September 11th at 7 p.m.

Please accompany your child for registration as we must have releases signed by parent and a doctor's certificate stating the child is in good health. Kindly tell your friends and neighbors and urge them to send their children to Sokol.

Compulsory uniforms for children:

Girls: Blue Bloomers up to waist size 30, \$1.85; Sokol Tee Shirt up to chest size 30, 90c;

Boys: Blue Gym Pants up to waist size 30, \$1.50; Sokol Tee Shirt up to chest size 30, 90c.

These uniforms will be used for gym classes and exhibition purposes.

Boys and girls Grey Sweat Shirts (not compulsory uniform) up to chest size 30, at \$1.50. Over size 30 \$1.75.

Board of Instructors Sokol Little Ferry.

Pro Slet v úřadovně obce k dostání:

Gramofónové desky hudebního doprovodu společného cvičení členstva a dorostu.

Gramofónové desky pianového doprovodu společného cvičení žactva.

Sokolské pochody na deskách: Sletu zdar, Spějme dál, 6. července, Praha Sokolům, Sokolský pluk, Hoj prapore, národní hymny (česká-slovenská-americká).

V nejbližší době očekáváme pianové výtahy i orchestrace pro všechna sletová cvičení.

Z NÁČELNICTEV AOS.

ZPRÁVA NÁČELNICTVA AOS. ZA LISTOPAD A PROSINEC 1952.

Z běžné korespondence: Br. Jiroušek, náčelník župy Severovýchodní, zaslal zprávu o tělocvičné činnosti župy. Technické zřízení této župy jest opravdu na výši a tělocvičná činnost župní se dle toho vyznačuje.

Br. Čapek, náčelník župy Východní, zaslal vzor dopisu rodičům pro informaci rodičů dětí do Sokola posílajících. Bylo otištěno v Hlídce s doporučením, aby i druhé jednoty podobně tak činily.

Br. Pokorný, náč. župy Pacifické, zaslal zprávu o tělocvičné činnosti své župy. I zde župa se vyznačuje velmi hojnými podněty.

Br. Hardy zaslal zprávu ohledně konvence AAU. Vzhledem k tomu, že jsme nikoho neměli v místě konvence a náš pravidelný representant br. Hardy sám se nemohl zúčastnit, nebyli jsme na konvenci letos zastoupeni. Jest názoru, bychom opatrně jednali při počínech budování Midwest Gymnastic Ass'n.

Ohledně dopisu nám předaného Výkonným Výborem ohledně nářadí v Owosso bylo doporučeno vyžádati si přesný výkaz tohoto nářadí, tak aby ono mohlo býti nabídnuto v "Amer. Sokole" jednotám k odkoupení.

Co bylo vykonáno: Rozprava pro měsíc prosinec pro jednoty, Župní Výbory, náčelnictva a cvičitelské sbory jednot. — Náčelník pracoval s br. Baštářem na rozmnožení sletové hudby členstva a dorostu. — Obstaral nahrání pianového doprovodu pro sletové cvičení žactva. Vypracoval námět pro I. třídu žactva pro společné vystoupení s II. třídou. Toto jest konáno na žádost žup, hlavně pak župy Střední, která chce na sletě vystoupit s I. třídou žactva v prostných na místo ve hrách, jak bylo původně zamýšleno.

Spolupracoval s výborem na vypracování programu slavnosti 90letého výročí založení Sokolstva. Vypracoval text předběžných sletových plakátů. Připravil "Sletový zpravodaj" pro jednoty. Navštívil všechny schůze sletového výboru, sletového předsednictva, jakož i výboru na pořádání slavnosti 90. výročí Sokolstva.

Další část schůze byla věnována pořadu sletového vystoupení, zahajovacího sletového podniku v Morton High School, pořádání "Sokol Rallies", místního rozdělení závodů a tělocvičných podniků sletu. O této části schůze a konání bude podána podrobná zpráva ve sletovém výboru.

Nazdar!

Náčelnictvo AOS.

ZE ŽUP AOS.

ŽUPA STŘEDNÍ AOS. ZÁPIS

ze schůze Župního Výboru konané ve středu 17. prosince 1952 v síni Sokola Chicago.

Schůzi zahájil a řídil starosta br. Břetislav Vaněk za přítomnosti 14 zástupců.

Churavý jednatel br. Brouk byl omluven.

Na žádost br. starosty zastoupil br. Brouka ve schůzi br. Falta.

Zápis ze schůze 19. listopadu 1952 čten a přijat s opravou. V zápisu, který též byl uveřejněn v prosincovém čísle S.A., v dopisu Sokola a Sokolic Brookfield část věty — "a zástupce jejich má další vyřídit beze všeho dopisování a podati zprávu o výsledku" — do zápisu neměla být napsána. Usneseno, aby zápisy než budou dány do tisku, schváleny byly br. starostou.

Sokol Town of Lake oznamuje, že hlasoval o vyslání svého zástupce do Oblastního výboru Čsl. národní rady v Chicagu — ale většinou ve schůzi přítomných bratří rozhodnuto dodržovat znění stanov a zástupce nevyšlat. Posílá jednomyslně potom přijatou resoluci adresovanou Výkonnému Výboru AOS., aby do důsledků vymáhal dodržování stanov ve všech jednotách ve věci vyslání zástupců do Oblastního výboru Čsl. národní rady a odboček Českého národního sdružení. Dále v resoluci jest poukázáno na volení do úřadu bratří a sester, kteří nejsou občany Spojených států amerických. Žádá, aby články stanov o tomto bodu jednající byl také dodržován. Dopis resoluci doprovázející přijat a resoluce bude poslána Výkonnému Výboru AOS. s doporučením, aby dle ní se zařídil.

Čten dopis od Federální administrace civilní obrany (Civil Defense) k účasti na programu výboru.

Zápis ze schůze Výkonného Výboru AOS. konané 24. listopadu 1952 čten a přijat.

Náčelník br. R. Ptáček podává zprávu: "Swimming party" se vydařily. Účastníci měli pěknou zábavu. Po zaplacení nájmu z basénu zbylo ze vstupného \$6.00. Náčelnictvo doporučuje, aby zbylá částka vyplacena byla br. R. Zitnému za řízení her. Schváleno. Oznamuje, že župní družstva účinkovala při akademii na oslavu založení Sokolstva před 90 lety pořádanou AOS. Dále podává zprávu ze závodu "přebíjené" (volleyball) konaného AOS. v St. Louis, Mo. Sokol Chicago získal I. a Sokol Slávský II. cenu. Hlásí dny a datum veřejných cvičení v župě Střední.

Náčelnice ses. Kuchyňková oznamuje, že v tělocvičnách jsou větší třídy. Náčelnictvo žen plánuje nácvik sletových prostných každou středu večer pro ty ženy, které nemohou navštěvovat pravidelné cvičení.

Ve čtvrtek 11. prosince uspořádán byl přátelský večírek s bratry a sestrami Slovenského Sokola župy Ludevít Štúr, ve hře přebíjené (volleyball), který se vydařil.

Br. starosta děkuje br. náčelníkovi a ses. náčelnici za podané zprávy a vykonanou práci.

Br. Vaněk oznamuje, že v novém roce Sokolice Town of Lake zahájí cvičení pod vedením br. Koleny.

Br. účetní hlásí příjem a vydání.

Br. starosta děkuje za návštěvu ve schůzi, přeje všem veselé svátky vánoční a šťastný nový rok. Připomíná, že v příštím, sletovém roce jest zapotřebí přiložit ruce k dílu, aby slet se vydařil.

Schůzi končí pozdravem Nazdar!

Joseph Falta, zapisovatel.

ŽUPA VÝCHODNÍ AOS. ZÁPIS

ze schůze Župního Výboru konané 15. prosince 1952.

Schůzi zahájil a řídil br. starosta. S potěšením přivítal dva nové zástupce. Ses. Blanche Zralý a br. Charles Zralý byli pověřeni zastupovat Sokol Fügner na schůzích župy Východní. Noví zástupci, osvědčení sokolští pracovníci, byli i ostatními zástupci s radostí uvítáni.

Jménem Župního Výboru br. starosta vyslovil ses. jednatelce upřímnou soustrast nad ztrátou její matky. Díky!

Z došlé pošty: Zápis ze schůze Výkonného Výboru AOS. přijat. Další dopis s přiloženým vánočním lístkem došel od br. A. Kalabzy a jeho milé choti. Manželé Kalabzovi současně zasílají šek na jedno sto dolarů, jako každoroční dar župě Východní. Dar s díky přijat bratrem starostou a všemi zástupci. Manželům Kalabzovým zaslán ze schůze lístek s přáním veselých vánoc a štěstí a zdraví v novém roce.

Zpráva Sokola Little Ferry dosvědčuje, jak se v obou jednotách pilně cvičí a podniky se pořádají za účelem získání peněz potřebných k udržování sokolské činnosti. Výsledkem voleb Sokola Little Ferry jest, že úřad zůstal nezměněn. Na závodech pořádaných 13. prosince získali čtyři cvičenci Sokola Little Ferry ceny.

Ses. Hanna za Sokol Fügner hlásí, že v provedených volbách byl br. Chaloupka zvolen starostou jednoty. Místostarostou zvolen br. Sklenka. Starosta br. Sazama gratuluje br. Chaloupkovi a vyslovuje potěšení, že odstoupivší br. starosta Sklenka zůstává v zasedacím úřadě jednoty.

Br. Stránský podal zprávu o činnosti Sokola New York. V jednotě se pilně cvičí. Na příští rok zvolen nový náčelník, br. Arthur Karel, na místo odstoupivšího br. Výborného. Br. Stránský hlásí,

že společný bazar Sokolů a Sokolek se nad očekávání dobře vydařil, díky obětavosti obou složek a Zábavního Klubu Příznivkyň a Manželek T. J. Sokol.

Starosta br. Sazama oznamuje prozatímní výsledek vyjednávání ohledně zájezdu na slet do Chicaga. Zájezd bude mimo slet zahrnovat cestu do Denver, Colorado a odtud vyjízdky do malebného okolí, jako Pikes Peak, Colorado Springs a j. v.

Velmi pěknou zprávu ze zájezdu na oslavu pátého výročí založení Sokola Washington podal br. starosta. Autobusové vyjízdky se zúčastnilo 45 členů. Milého uvítání a laskavého pohostinství se dostalo účastníkům výpravy od bratrů a sester v Belcamp. Zvláštní pocta, udělení čestného členství, byla prokázána starostovi župy, br. Sazamovi. Zpráva tato s potěšením přijata všemi přítomnými zástupci.

Náčelník br. Čapek podal zprávu o činnosti jednot a o výsledku závodů konaných 13. prosince. Bratr náčelník nedoporučuje napříště pořádání taneční zábavy spojené s udělováním odměny vítězům. Přijem ze zábavy nestačí ke krytí velkého vydání se zábavou spojeného. Dále br. náčelník hlásí, že se připravují v jednotách "Christmas Party" pro žactvo i dorost.

Cvičitel AOS. br. Karásek se velmi dobře uvedl v jednotách župy Východní. Jednota Sokolek Newark oslavila 50. výročí svého založení. Na oslavu pozván starosta župy br. Sazama. Mezi jiným br. starosta hlásil, že jednota má ve svém středu ještě 4 zakládající členky.

Pokladník br. Chaloupka hlásil příjem a vydání z této schůze.

Nic dalšího nepředléhalo, bratr starosta schůzi skončil s přáním veselých vánočních svátků a šťastného nového roku všem zástupcům na schůzi přítomným.

Nazdar!

Anna Peppelová, jednatelka

Z NAŠICH JEDNOT.

SOKOL LOS ANGELES, CALIF.

Sokol Los Angeles was host to members of the Czechoslovakian Dept. of the Army Language School, Presidio of Monterey, Calif.

About thirty officers and five of their instructors were guests of Sokol Los Angeles at a get-together for them on Saturday, November 29th.

Br. Emil Nekuda, starosta, welcomed the group. The program started with the film showing of the 1938 Sokol Slet in Praha. Next followed a short explanatory address by Mr. A. Šeda, one of the instructors, of a film also taken in Praha of the German occupation of Czechoslovakia. The Sokol Smetana Choir participated with singing "Proč bychom se netěšili" and "Ach, synku."

Then the gymnasts presented their portion of the program. Six women drilled two parts of the 1953 Slet calisthenics. Another six drilled two exercises each on the high balance beam. The excellence of their performance surprised many of the audience. Next, came the men, performing on the high parallel bars. The men's team included Chuck Kuderna, Oldrich Maly, Otto Holecek, Jack and Dick Beckner, William Tom, and Bill. One of the Beckner brothers was a member of the U. S. Olympic gymnastic team

at Helsinki. Some of their exercises were breath-taking.

Br. Adolf Lesovsky spoke briefly on the aims and program of the Sokols, and the meaning of Sokol.

The officers reciprocated with the singing of "Hradčanské zvony", "Vrt' sa, dievča", "Nemelem", and other Czech nad Slovak songs. It is surprising how well, how beautifully correct these men speak the Czech language after so short but concentrated time of studying.

A bouquet of red and white carnations was presented to the župní náčelnice, Otilie Prince, in appreciation of the hospitality extended, and which she accepted graciously in behalf of the entire Sokol family.

To the parents of our younger generation, don't you think it would be wonderful to devote a little of your spare time to teaching your child our Czech language instead of letting it fall by the wayside?

The program closed with the dancing of the "Beseda" by Paul Sabo and Otilie Prince, Florence and Chuck Palas, Louise and Emil Nekuda, and Evelyn and Frank Riha, Jr. Dancing with music furnished by members of the Sokol Orchestra followed. Intermission time during the dancing was taken up with

a lot of singing, recalling many and many more Czech songs by both the officers, Sokol members, and guests.

A very good time was had by all, and it is our hope that these men may have another opportunity to visit us. We would be most happy to be their hosts again.

SOKOL DETROIT.

Úspěšná "Sokolská akademie".

Naše sokolské jednoty v Detroit měly veliký svůj den v neděli 14. prosince 1952, kdy konána byla výroční společná "Tělocvičná akademie." Podnik doznal veliké návštěvy jak členstva, tak i veřejnosti a byl se strany cvičících a jejich vedoucích pořadem obsáhlý a důležitý. Podán tu znovu důkaz, že sokolská práce u nás je stále dobře chápána a prováděna těmi mladými silami, které nastoupily po svých předchůdcích.

Program sestával asi z 12 čísel. Začal nástupem všech cvičících, kteří zapěli hymny. Místostarosta br. Walter Brumo vřele přivítal přítomné, ocenil velikou sokolskou práci, která je konána a vzpomněl těch, kteří dnes již mezi námi nejsou. — Za sestry Sokolice starostka sestra Eisnerova též ocenila vykonanou práci a zvala ty, kteří posud nejsou činní, by přišli do řad sokolských. Oba řečníci vzdvihli jubilejní sokolský rok, 90 roků od založení Sokola v Praze a zvali srdečně na VIII. sokolský slet náš v Chicagu příštího roku. Cvičitelským sborem odevzdány pak odměny cvičícím v závodech tělesné zdatnosti. Byli to bratři Tom Turchan a John Wimr a za Sokolice ses. D. Doubek, D. Jasnouš a L. Kovar.

Následovala pak cvičení za sebou následovně a můžeme s radostí říci, že všichni cvičili vzorně, s vervou a s nadšením.

1. "Kindergarten Class", 8 malých žáček cvičení s panenkami, vedl Jar. Vančura.
2. 12 žáků za vedení br. J. Nožického, šplhání na provaze, křížkování a box. Třída tato, která

- zásluhou br. Nožického začala, byla plně dobrá.
3. 7 větších žáček za vedení ses. Jar. Vančurové taneční prostrná.
 4. 6 dorostenců za vedení br. Frank Versnický prostrná.
 5. 8 žen za vedení náčelnice ses. D. Milý taneční prostrná "Turkey in the straw" při originelním odění, velice půvabné a živé.
 6. 6 dorostenců cvičení na bradlech vedl br. Frank Versnický.
 7. 9 dorostenek cvičilo prostrná za vedení ses. Libby Eisensteinové. Též originelní úbory, zvláště osvětlení, velice hezká a líbivá prostrná.
 8. 6 mužů cvičení na kruzích vedl br. L. Teichman.
 9. Cvičení dorostenek na bradlech, vedoucí br. Eugene Kopecký. Opravdu překvapující výkony mladých cvičenek, dobře zacvičené.
 10. 6 žen, za vedení ses. D. Milý, cvičení prostrná s obručením. Též velice hezky zacvičené a líbivé číslo.
 11. 8 mužů cvičení prostrná, za vedení br. L. Teichmana. Obsažná tato cvičení, zahrnující všechny možné cviky, přeskoky, přemety, plování a jiné, byla opravdu pěkná.

Pianový doprovod obstaraly sestry Jar. Vančurová, Joan Ryšková, Vlasta Řepková a Eileen Nožička. Obecenstvo ocenilo spontánně výtečný pořad připravený těmito snaživými, mladými sokolskými pracovníky a pracovníci a všichni setrvali v přátelské, sokolské zábavě až dlouho do noci. K tanci vyhrávala kapela br. Ládi Kopeckého a zase po dlouhém čase bylo v našem Národním Domě velice živo.

Je znát, že je tu nový, obnovený ruch sokolský, je tu zájem jak členstva tak i veřejnosti a jistě můžeme být tímto potěšeni a pracovat všichni k tomu, aby naše sokolská práce byla stále v popředí, aby byla sesílána a aby naši mladí lidé měli dobrou podporu své činnosti. Věříme, že Sokol a Sokolice Detroit budou dobře pokračovat.

Nazdar!

A. Benesh.

50LETÉ JUBILEUM STAROSTY SOKOLA MLADOČECH BR. JOSEFA FETKA.

Byl to krásný večer, kdy celá sokolské rodina se sešla, aby vzdala úctu našemu milému starostovi. Poprvé za mého pobytu v Racine se něco podobného uskutečnilo. Nebyla to žádná těžká práce něco podobného učinit. Každý spolupracoval nezištně s láskou sokolskou a nabídl ruku k práci, ženy i muži, též přátelé naší sokolské rodiny.

Přesně po 6:30 hod. večerní každý zasedl na své místo a trpělivě očekával příchodu starosty br. Fetka a jeho manželky sestry Sokolice. Na znamení br. Ed. Černého, že přichází, bratři zapěli "Lví silou" a náměstek br. Buráň uvedl br. jubilanta na jeho určené místo mezi bratry úředníky: br. F. Záhoříka, jednatele, br. Jos. Buráně, náměstka, br. M. Tykala, účetního, br. Vinc. Struhelku, pokladníka a starostku ses. Marii Klímovou.

U předního stolu zasedli br. V. Altman a br. V. Svitavský st., čestní členové Jednoty Sokol Mladých. U postranního stolu zasedl br. V. Svitavský ml. a ses. náčelnice La Sety Zálešák. U středního

stolu byly umístěny manželky bratří úředníků, sestry úřednice, pan Charles Zálešák, městský radní s jeho manželkou. Tomuto jubilejnímu banketu a večírku předsedal náměstek br. Josef Buráň. Ten upřímnými slovy o nezištné, neunavné na poli sokolské práci vzdal br. jubilantu sokolské "Nazdar!" stisknutím rukou a předal pokračování tohoto sokolského večírku br. Jos. Kučerovi.

Týž se ujal slova a naznačil br. starostovi, proč jsme se sešli, neboť br. starosta nevěděl, co to vše znamená, do posledního okamžiku. Bylo znát na jeho obličej, jak se cítí, neb tímto překvapením nemohl takřka ani promluvit. My víme, jak se cítil. Poděkoval všem přítomným za upřímnou a věrnou solidaritu.

Br. Kučera vzdal díky všem za jejich účast na tomto překvapení a požádal o proslov následující: br. V. Altmana, čestného člena, jenž promluvil o práci br. starosty a odbočil se v řeči na celý svět, který by si přál být na našem místě v této míst-

nosti a užívat to sousto, demokracii a mír s námi.

Br. V. Svitavský st., čestný člen jednoty, mluví v řeči anglické. Br. Kučera volá sestru starostku Marii Klímovou, jež se ujímá slova a naznačuje, jak si váží spolupráce bratra starosty a je nadšena sokolskou prací. Bratr. Fr. Záhořík, dlouholetý jednatel, vzdal díky jubilentu za jeho neúnavnou, společnou sokolskou lásku k věci národní a poctivou spolupráci s činovníky naší jednoty.

Bratr M. Tykal, neúnavný úředník v jeho úřadu a ve všem, co se pořádá, vzdává dík br. starostovi a poukazuje na rozdíl mezi lety uplynulými v době prohibice a dobou nynější, kdy mládeži se úplně ztrácí význam ideje sokolské výchovy.

Bratr Vinc. Struhelka se omlouvá br. Kučerovi, "že není prý dlouho úředníkem", avšak musí přiznat, že jubilantovy práce není a nebude zapomenuto.

Městský radní pan Zálešák uznává neochvějnou práci br. Fetka a žádá, abychom se k němu (Zálešákovi) obrátili v záležitostech místních i politických a slibuje pomoc. Br. Kučera připomíná, že nezapomene a děkuje panu radnímu za jeho účast.

Náčelnice ses. Zálešáková v řeči anglické naznačuje klidnou povahu br. starosty, jeho rozvážné smýšlení, a je ráda, že může pracovat pod úředníkem, jako je br. Fetek, starosta jednoty.

Br. Kučera žádá ses. Boženku Jandl Brillovou o proslov a tato s nadšením prohlašuje, že je hrdá být Českou a Sokolici.

Br. V. Svitavský ml., náčelník, v řeči anglické uznává nezištnou, rozvážnou povahu br. starosty, jenž klidně luští různé problémy týkající se naší jednoty a volá "Nazdar!"

Ses. Irma Stevens, z Chicaga, na požádání br. Kučerou, vzpomíná na krásné mládí, které ztrávila v síni Sokola co malé děvčátko, v dorostu a posléze i v řadě žen: "Jelikož byla jsem vždy malá, byla jsem poslední v řadě a to nemohu zapomenout" a připomíná br. Fetkovi cosi o kudrnatých vlasech, když br. starosta byl ještě svobodným. Radostný smích všech!

Ses. Elsie Horák-Kaplan, bývalá cvičitelka, nečekávala, že bude zavolána k proslovu. S nadšením chválí sokolskou výchovu, práci br. jubilanta a želí, že je nemožno se jí zúčastnit práce technické. Br. Josef Marek, předseda Cech American klubu

(odbočka Sokola Mladočech), děkuje br. starostovi za ochotné uznání základu klubu a žádá přítomné k přistoupení. Zdraví starostu. Ses. Helenka Smrčková, "chudáček", je tak překvapena, že neví, co má říci a na konec povídá: "He is my daddy." Každý se upřímně směje.

Ses. Marie Fetek, manželka br. starosty, uvádí její spolupráci s manželem v práci sokolské a je ráda, že mohla spolupůsobit v tom, k čemu on má lásku.

Ke konci br. Kučera připomíná, aby všichni přítomní nezapomněli, co nás čeká za doby nynější, kdy a kde je nejvíce třeba spolupráce — naplniti naši sokolovnu cvičenci, cvičenkami, dorostem obého pohlaví a mládeží.

"Vzpomeňte, jak silní jsme byli; kde jsou ti, jež jsme vychovali? Kde jsou cvičitelé, cvičitelky? Nechávám to na vás! Na vás záleží nahraditi, co jsme zanedbali. Nenecháme naši jednotu zahynout! Přijďte do cvičení! Vstupte do řad cvičících! Sokol je váš! Děkuji vám všem za vaši účast, že jste pomohli našemu výboru, br. Burianovi, Struhelkovi a Vác. Fetkovi tento večírek uspořádat. Díky všem sestřím, dámám, za neúnavnou práci v kuchyni a dobře upravenou večeri."

Br. Kučera podává br. náměstkovi dárek pro br. Fetka, jež br. Buraň odevzdává br. starostovi na památku ode všech přítomných.

Bratr starosta děkuje všem přítomným se slzami v očích, zdravě všechny našim "Nazdar!" a dodává: "Žádný z přítomných nezapomene tohoto večera. všech. Harcovat, připomínat a přivádět nové i staré Zůstaneme věrni sokolské ideji? Záleží to na nás členy a členky do sokolovny. Je to práce, ano, "ale bez práce nikdo nejídá koláče"! Vzpomeňte na naše v Československu. Jak by rádi byli zde mezi námi. Važme si naší svobodné vlasti! Zapomínáme? Anebo jsme velice pohodlní? Možná, že je to vina naše, že jsme zapomněli anebo zanedbali naši mládež a neučili ji té pravé sokolské výchově a lásce k našim učitelům, Fügnerovi a Tyršovi!

Neviním nikoho, ani jednotlivce ani celek; však podejme ruce k dílu a hled'me, by jednota naše se vzpružila a stala se silnou, jak bývala v letech minulých. Tímto končím!

A nyní se věnujte volné zábavě."

Zdar sokolské práci v Racine! Díky vám všem!
Jos. P. Kučera.

NÁŠ ŽALOV.

STARÝ SOKOL BR. JOSEF KOCH MRTEV.

Ve vysokém věku 87 let skonal ve zdejší nemocnici v sobotu dopoledne jeden z našich starých, dobrých sokolů, Josef Koch. Byl členem Tělocvičné Jednoty Sokol New York a povoláním výrobce doutníků. Narodil se ve staré vlasti 6. listopadu 1865 a v městě Cedar Rapids, Ia., žil mnoho let. Zanechal dceru paní Frances Stephenson a sedm vnuků. Manželka jej v smrti předešla r. 1929. — Do své

staré vlasti se podíval r. 1932, kdy jel s velkou skupinou cedarrapidských přátel na všesokolský slet, na který nikdy nezapomněl. Br. Koch byl členem "Staré Gardy" věrných Čechů a poctivých sokolů, pro které dané slovo bylo evangeliem. Odchod jeho bolestně se dotkne jeho přátel, v jichž společnosti prožil mnoho radostných chvil klidného, spokojeného stáří. Čest jeho památce!

VIII. SLET AMERICKÉ OBCE SOKOLSKÉ.

ZÁPIS

ze schůze výboru VIII. sletu AOS. konané 2. prosince 1952.

Schůzi zahájil a řídil předseda br. Prchal. Sdělil, že byla konána schůze sletového předsednictva, ale všechny otázky neprojednány. Omluvil nemocného jednatele sletu br. Brouka a požádal místopředsedkyni ses. Čihákovou o vedení zápisu. Přítomno 39 zástupců.

Zápis z poslední schůze po přečtení schválen.

ZPRÁVY:

Náčelnictvo, br. Kudrnovský:

1. Bylo doporučeno, by v program sletového vystoupení byly vřazeny: České školy, C.S.A., ZČBJ., Moravské spolky a pěvecké sbory Lyra, Zora a ČSA.

2. "The A.A.U. Olympic champions", 3 muži a 3 ženy mimochizažské a družstva doplněná vítězi z chicažské oblasti. Výloha by byla asi \$1,000.00.

3. Všechny tělocvičně činné jinonárodní organizace. Rovněž tak i všechny slovan-ské organizace.

4. Dále bylo doporučeno získat potřebné informace o možnosti zařazení zápasů v kopané; soutěže ve square dancing; rovněž tak i získání čs. umělců.

5. Bubenicko-trubačské čety a High school bands.

6. Bylo schváleno doporučit nahrání pianového doprovodu na gramof. desky pro cvičení členstva, dorostu a žactva. Rovněž také nanést na desky pro jednoty a župy anglický překlad recitace společného čísla. Tyto budou použity při veřejných cvičeních.

7. Bylo navrženo vydání asi 2,000 "Pledge cards" — Slib o účasti ve cvičení na sletě a pilné sletové přípravě.

Všechny náměty projednány a veškerá doporučení schválena. Věc Olympického družstva předána k řešení finančnímu odboru.

Na dotaz, byly-li pozvány tělocvičné organizace usneseno poslat pozvání těmto tělesům Výkonným Výborem AOS.

Hospodářský odbor, ses. Faltová:

Plzeňský park na sobotu 20. června jest zajištěn. Místnost pro sletovou úřadovnu v budově Sokola Chicago získána a jest k dispozici.

Pořadatelský odbor, br. Neumann:

Na místo br. Janka, jemuž změněné zaměstnání nedovoluje návštěvu schůzí, odbor povolá

ává do svého středu br. Homolku.

Odbor doporučuje, aby v pátek 19. června uspořádána byla v Sokole Chicago "Tělocvičná akademie."

V sobotu 20. června v Plzeňském parku "Večer vítězů" a seznamovací večer starostů, starostek, náčelníků, náčelnic a druhých činníků jednot a žup.

V neděli 21. června po sletu na Soldier Field "Večer na rozloučenou" v Sokole Havlíček-Tyrš.

Všechna doporučení schválena.

Administrační odbor, ses. Čiháková.

Sletová úřadovna jest k použití. Náměty na sletové nálepky jsou připraveny. Dopsáno nadílkovému odboru Čes. Nár. hřbitova v Chicagu o umístění projevu a oznámky v sletovém památníku.

Pozvání na americké organizace a na sokolské jednoty v jiných zemích se připravují.

Náčrtek na předběžné sletové plakáty odevzdán finančnímu odboru k získání rozpočtu.

Tiskárny Color Printing Company, R. Mejdrič & Co., Novak Printing Co., O. K. Press a Western Printing byly požádány o nabídky na 1,000 českých a 1,000 anglických dopisních papírů, 10,000 velkých obálek a 10,000 obálek se zpáteční adresou. Budou použity hlavně při rozeslání nálepek. Rozpočty budou odevzdány finančnímu odboru.

Odbor připraví anglický a český dopis, který bude doprovázet posílané nálepky. Ses. Smetanová připraví obálky.

Upravení smlouvy s Chicago Park District ve věci Soldier Field odkázáno finančnímu odboru.

Odbor doporučuje získání "sponsors" na slet a vytisknutí jejich jmen na dopisních papírech.

Zpráva přijata, doporučení schválena.

Zpravodajský odbor, br. Komárek:

Činnost jest soustředěna k agitaci na oslavu 90. let Sokolstva

Odbor doporučuje jako svého dalšího člena br. Špánka. Budou získáni další členové k činnosti v odboru. Také z řad mladšího členstva.

Doporučuje se, aby redakce sletového památníku byla svěřena br. Jelínkovi. Stránka obchodní je v řízení finančního odboru.

Zpráva přijata, doporučení schváleno. V debatě jednáno o pohotovosti zpravodajského

odboru a usneseno, aby odbor zprávy rozesílal sám.

Br. Krátký se dotázal, byl-li závod "volley-ball", pořádaný v St. Louis, konán v rámci sletovém. Br. náčelník odpověděl, že ano.

Ubytovací odbor, br. Roubal:

Jednatelkou zvolena ses. Burgrová. Učiněny určité kroky v záležitostech ubytování.

Zpráva přijata, volba schválena.

Finanční odbor, br. Kratochvíl:

Nejnižší nabídku na tisk 1,000 předběžných plakátů provedených ve dvou barvách podala firma R. Mejdich & Co. Schváleno zadat tisk této firmě.

Odbor doporučuje, aby na sletové nálepky, dopisnice, dopisní papíry a plakáty byly vzaty nákresy užité při posledních sletech. Po debatě schváleno.

Podniky, které měl ve svém návrhu odbor pořadatelský, doporučoval i odbor finanční.

Br. předseda poděkoval za podané zprávy a vykonanou práci.

Br. předseda sděluje, že při návštěvě Washingtonu znovu poznal velký zájem o VIII. slet AOS. a zmínil se o konaných přípravách.

Dále oznamuje, že v sobotu večer, těsně před sletem, má být uspořádán velký koncert v Grant Parku, kde sejdou se tisíce posluchačů,

Má být hrána pouze hudba českých skladatelů. Dirigentem bude p. Nicolaj Malko. S povděkem vzato na vědomí a usneseno vyslat ke koncertu řečníka, který o sletu promluví a na slet pozve.

Příští schůze sletového výboru bude konána v úterý 6. ledna 1953.

Sletovému předsednictvu, které tvoří hlavní úředníci sletu a předsedové všech odborů, dána plná moc rozhodnout o neodkladných záležitostech.

Br. předseda požádal o šest členů výboru, kteří by byli pomoci na oslavě 90 let Sokolstva. Přihlásili se bratři Čihák, Kopp, Komárek, Rabas, Homolka a Hladík.

Jednoty, které dosud neoznámily své zástupce do sletového výboru, budou o jich zvolení požádány. Jednotám bude také oznámeno, kteří zvolení členové schůzí a práce se neúčastní a budou požádány o vyslání zástupců jiných.

Nazdar!—Bláza J. Čiháková.

VŠE JEST MOŽNÉ.

Nyní, když máme tu zimu před sebou, jest milo vzpomínatí minulého léta, prožitého v táboře Plzeňského Sokola v New Buffalo, Michigan. Bylo věru rušno v campu v minulém létě, neb měli jsme vpravdě projekt, který zaujal nejen naše členstvo, ale i velkou řadu našich přátel a příznivců. Stavěli jsme. Již celou řadu let jsme snili o moderních, prostornějších světnicích, kde by bylo vskutku pohodlí pro ty, kteří pravidelně camp navštěvují. Náš sen stal se konečně skutkem.

Jsmo pyšní na tento velký, krásný projekt, který jest i k počtě celému našemu americkému Sokolstvu. Jest zase dokázáno, že když jest jen trochu dobré vůle a kooperace, Sokolstvo dokáže veliké věci. Jak vidíte na obrázku, skupina staveb sestává ze tří pěkných domků; v každém jsou čtyři pokoje 16'x19', v čemž jest zahrnuta toaletní místnost s teplou vodou a sprchou.

Nebyla to zrovna lehká práce vybrat konečný plán. Pro dvanáct pokojů bylo jedenáct zájemců, a jest-li někdo mvsí, že výbor měl snadnou práci uspokojit jedenáct hlav rodin a zvláště jejich maminky, jen at' to také zkusí. To bylo nějakého mudrování, navrhování a měnění, každý week-end přišel někdo s novou věcí a návrhem, že náš výbor, a hlavně náš mladý energetický starosta br. Karel Kronik, i stavitelé bratři Kučerové z Union Pier, Michigan, bvli z toho celí "zfanfrnělí". (Mimochoodem, díky br. Kučerům za velmi dobrou práci!) Konečně, kdž vše bylo ku vši spokojenosti dohotoveno, dali členové i členky ruce k dílu a

barvili o sto šest, takže v polovici sezony bylo "stěhování národů." Pak přišlo to hlavní, úprava zevnitř. Do toho se muži nesměli míchat, to byla práce našich žen a každá dle svého vkusu dekovala a zařídila svůj nový útulek. Nvní, kdy vše je hotovo, je to milý požitek nahlédnout do těchto světnic, jedna hezčí druhá, vpravdě jako nejlépe vybavený "Motel" a je to celé naše. Cítíme opravdovou radost a již se ozývají hlasy, "to už mělo být dávno" nebo "stavte více."

Nu a teď trochu o tom našem milém táboře. Ty, kteří jej neznají, bude zajímat, že se prostírá asi na třinácti akrech s 750' fronty na michiganském jezeře, s krásnou privátní pláží. Na pozemku stojí patnáct rodinných domků, šest 'dormitories' asi s padesáti ložnicemi, dvanáct nových ložnic, velká moderní kuchyně s jídelnou, kde možno zasednout 170 hostům a na břehu jezra velký "zábavní dům" s kantinou, bárem a verandou s vyhlídkou na krásné michiganské jezero. Zde pořádáme různé zábavy, které navštíví někdy až 500 osob. Letošní oficiální sezona trvala jen devět týdnů a následující číslice ukazují popularitu tábora. Byly neděle, kdy se podávalo až 260 obědů, měli jsme zaměstnáno na 25 lidí a včetně s těmito se podalo celkem přes 25 tisíc jídel. Jemnáčku, to bylo něco nádobí a kuchtění! Jsme rádi, že náš tábor je tak populární a těšíme se na vás příští léto. Nazdar!

Ernest F. Macha.

Jarka Jelínek:

SOKOLSKÉ ZÁVODY A SLETY.

Mocnou vzpruhou a pobídkou v činnosti sokolské jsou závody čas od času jednotlivými složkami naší organizace pořádány. Zdravá ctižádostivost nutí k předstížení i k vyšší výkonnosti jednotlivce, k zlepšení celkové vyspělosti družstev jednot či žup. Závody obživují ruch v tělocvičnách a jsou svátky, na něž se dlouhá léta vzpomíná. Závody znamenají i kus historie našeho sokolského života a dle nich možno posuzovat vzestup i pokles činnosti v tělocvičnách.

Historie amerického Sokolstva zaznamenává skutečně velmi stručně a neurčitě slavné dny zápolení borců sokolských. Chybí doklady, chybí nám i celé ročníky úředního orgánu "Sokola Amerického", z něhož by se snad mohlo čerpat něco o slavných dnech junáckých "mejdantů" v prvních letech sokolského života v této zemi. Jediným přehledem o závodech před lety konaných je práce Dr. Rudiše-Jičínského v "Památníku" Národní Jednoty Sokolské z r. 1904, a "Chronologické dějiny Sokolstva v Americe" od F. L. Musila, dosud neuveřejněné. Z těchto jsem částečně čerpal data o závodech a veřejných cvičeních N.J.S. a župy Fügner-Tyrš, jež patří dálnější minulosti, a k ostatním pak bylo nutno projít celé ročníky "Sokola Amerického", "Borce", "Sborníků" a "Památníků", konečně pak i vlastní záznamy z let posledních. Ovšem všechny zprávy o závodech jsou neúplné a kusé. Rovněž i data o účasti na sletech jakoby zmizela. Pokud jsou záznamy o sletech, pojednávají o náladě sletových slavností, někde též o cvičení. Mnohdy provedli tělocvičné vystoupení pouze závodníci. Jindy pojmenování "slet" nebylo používáno, nýbrž označení "veřejné cvičení". To bylo v počátcích sokolského života. O dřívějších sletech se ještě zmíním a zatím vzpomínám více závodů v období před založením Americké Obce Sokolské.

Bylo by dobré a správné, aby pamětníci oněch slavných chvil, zejména techničtí vůdcové, své vzpomínky na papíru oživilí a tak zachovali nám památku na záslužnou činnost prvých průkopníků sokolských. Jistě budou vzpomínky na zašlé dny slávy našich starých pracovníků velmi zajímavé.

Podávám zatím stručný přehled závodů a účasti jakož i vítězů, pokud jsem mohl zjistit:

Závody Národní Jednoty Sokolské.

I. roku 1879: New York, N. Y., zúčastnilo se 7 jednot, borců 19. Přeborník J. Piša z Chicaga.

II. roku 1881: Detroit, Mich.; 13 jednot, 39 borců. Vítězí družstvo New York; přeborník Fr. Patera, N. Y.

III. roku 1884: Chicago, Ill., 12 jednot, 47 borců. I. družstvo New York; přeborník J. Pavlík, N. Y.

IV. roku 1887: New York, N. Y., 12 jednot, 41 borců. I. družstvo New York; přeborník A. Patera, Chicago.

V. roku 1891: Milwaukee, Wis., 19 jednot, 114 borců. I. cena vyšší odděl. Sokol "Česko-amer."; přeborník August Patera, "Česko-amer."; I. cena nižší odděl. "Česko-amer." Vítěz Ant. Zeman, "Česko-amer.". Chicago, Ill.

VI. roku 1893: Chicago, Ill., 24 jednot, 194 borců. Vyšší odděl. I. "Slov. Lípa," Chicago, přeborník

Fr. Kubů, "Slov. Lípa". Nižší "Plzeňský Sokol", Chicago. Vítěz Fr. Flígl, Plz. Sokol.

VII. roku 1900: Cleveland, Ohio, 22 jednot, 119 borců. Vyšší odděl. I. New York. Přeborník Petr Drozda, Omaha, Neb. Nižší odděl. I. Sokol "Čechie", Chicago, Ill. Vítěz Jan Křišť'an, "Čechie".

VIII. roku 1904: St. Louis, Mo., 197 borců. Poprvé závodily Sokolky ve dvou odděleních (cvičení s kuželi, skok daleký a vysoký). Muži ve třech odděleních.

IX. roku 1909: Chicago, Ill. Účastní se župa Fuegner-Tyrš, Sloáci, Děti. Sokol a přijela delegace ze staré vlasti se vzorným družstvem. Borců závodilo 274. Přeborník Fr. Jirásek, New York.

X. roku 1914: Omaha, Neb. Závodilo 164 borců ve třech odděleních. Ve vyšším odd. zvítězilo družstvo Sokola Plzeňského z Chicaga; I. cenu jednotlivců získal F. Paul od Sokola Plzeňského. V středním odd. zvítězil Sokol Chicaga. I. cena: Jindř. Šmíd, Sokol Chicaga. V nižší modd. byl na I. místě Sokol "Blesk" z Baltimore, Md.; I. cena jednotlivců Rud. Fiala, Sokol Oak Park, Ill.

U příležitosti závodů byla též vždy konána veřejná cvičení.

N.J.S. sloučila se se župou Fuegner-Tyršovou v Chicagu a od 1. ledna 1917 tvoří Americkou Obec Sokolskou.

Závody župy Fuegner-Tyršovy.

Závody byly konány pravidelně v Chicagu, obyčejně spojeny s veřejným cvičením a to:

I. roku 1901.

II. roku 1903: účast 32 borců.

III. roku 1904: 42 borců v nižším a vyšším oddělení.

IV. roku 1905.

V. roku 1906: 6 družstev, 40 borců.

VI. roku 1908: 9 družstev, 62 borců; při druhých závodech téhož roku bylo 7 družstev, 52 borců.

VII. roku 1909 společně s Nár. Jed. Sokolskou: 6 družstev, 41 borců.

VIII. roku 1911: 16 družstev, 96 borců ve třech odděleních.

IX. roku 1914: 88 borců ve třech odděleních. I. cena ve vyšším odd. Sokol Slávský; z jednotlivců O. Ronovský, Sokol Havlíček-Tyrš v Chicagu. I. cena v středním odd. Sokol Havlíček z Clevelandu, Ohio; z jednotlivců J. Čáp, Sokol Havlíček-Tyrš v Chicagu. I. cena v nižším odd. Sokol Havlíček v Clevelandu; z jednotlivců J. Čeněk, Sokol Slávoje v Chicagu. Tyto závody byly v Clevelandu.

X. roku 1915: atletické závody.

XI. roku 1916 v Chicagu: O přebor vítězem O. Ronovský, Havlíček-Tyrš. I. cena vyšší odd. Sokol Havlíček-Tyrš; z jednotlivců K. Oselka, Havlíček-Tyrš. I. cena střed. odd. Sokol Palacký, Detroit; z jednotl. V. Frýdl, Mladoch, Racine.

Veřejná cvičení byla pořádána téměř každým rokem. Prvé cvičení bylo r. 1898.

Župa F. T. sloučila se 1. ledna 1917 s Nár. Jed. Sokolskou a tím byla utvořena Americká Obec Sokolská.

Příště o sletech a závodech Americké Obce Sokolské.

Fred Martyny:

VZPOMÍNKY ZE SOKOLSKÉHO ŽIVOTA.

(Dokončen.)

Mimo práci "doma" bylo třeba ještě bráti účast v župě Východní a hlavně v ústředí Národní Jednoty Sokolské. Výkonný Výbor této byl v New Yorku nepřetržitě 20 let. Byl jsem starostou i náčelníkem Národní Jednoty, podílel jsem se v každé práci, která směřovala k prospěchu našeho sokolského celku v Americe a hlavně jsem se snažil přispět vlastními skladbami tělocvičnými pro naše cvičitelské sbory. Bylo té práce dosti a přirozeně jsem na to nebyl sám. Mnoho se nás o tuto práci dělilo, bylo mnoho nadšených bratří a sester, kterým americké Sokolstvo leželo na srdci. Byl to též ještě mezi námi dlučí bratr Karel Hrbek, který byl též starostou Národní Jednoty. Nevím, zda více předních činitelů té doby je mezi námi. Byla to práce radostná a povznášející. Po nás nastoupili druzí a pracují dnes na poli sokolském. Jestli na nás ležela v těch začátcích velká tíže odpovědnosti, tím více toho mají dnešní vedoucí, jak naši Jednoty tak i jednot sdružených v Americké Obci Sokolské, aby všecko to, co už vykonáno bylo, nevyšlo v nivec, víme za jakých poměrů je nám dnes pracovat, přece se však musí najít možnosti, jak americké Sokolstvo udržet a jeho působnost v ná-

rodě ještě více rozšířit. I my jsme v minulosti dělali chyby. Musíme si to přiznat, hlavně v tom ohledu, že jsme více měli plánovat do budoucnosti. Bylo však té práce tolik, že jsme sotva stačili na přítomnost. Věřím, že se neztratíme. Sokolstvo jistě ne! Vždyť i tato země potřebuje naší výchovy sokolské. Jak na to, je problémem vašim, bratří a sestry, kteří dnes stojíte ve vedení sokolského hnutí. Přeji vám, abyste tento problém šťastně vyřešili a vedli dále a výše tu organizaci sokolskou, pro kterou mnozí před vámi tolik obětovali a kterou tolik milovali, k dalším úspěchům. Já jsem ještě jeden z těch, kteří se neradi loučí s tím, co jim přirostlo k srdci. Chci ještě říci, že nejkrásnější chvíle svého života jsem zažil v Sokole.

Vracím se i dnes ve svém stáří jako pozorovatel do tělocvičny, a těším se, když vidím, že máme ještě stále ochotných a zdatných jednotlivců, kteří se obětavě věnují výchově naší mládeže. Je mnoho těch, kteří jsou již zde rození a těm přeji v jejich práci mnoho zdaru, trpělivosti a vytrvalosti, potřebných to ctností, kterými se jedině dopracujeme zdárných výsledků.

BRATR V. NOVÁČEK VZPOMÍNÁ.

Posledně jsem vzpomenul vynikajícího borce br. Miroslava Trefného, který se zabil v Košicích na Slovensku. Jeho otec byl Alois Trefný, který byl o III. sletu v 1895 první přeborník. V roce 1933, když tu byli bratři z Československa, tak jsem mezi nimi našel cvičence ze Žiliny, který mi řekl, že celé Slovensko vzpomíná na bratra Trefného. Župa prý mu postavila pomník. Pohřeb měl sokolský a vojenský. Vojsko vedl generál Šnejdárk. ČOS. poslala krásný věnec, ale k pohřbu zástupce neposlala. A teď něco o nás!

O výstavce, kterou uspořádal br. Karel Prchal a Jarda Turek v Sokole Tábor, měl jsem vystavené mnohé sokolské upomínky, mezi nimi i obraz sestry Tyršové. O sletu 1933 byla sokolská výstavka v Sokole Slávkém. I tam jsem dodal různé obrázky ze sokolského života, zejména čísla "Zlaté Prahy," "Světozoru" a jiné. Známy br. Raisler našel tam sám sebe, když byl, jako cvičenec z Ameriky, před lety na sletě v Praze. Škoda, že o tuto výstavku byl malý zájem a návštěva velice slabá.

Vypravoval Štefánik: "Na cestě z Ruska do Evropy naše loď plula kolem ostrovů dvojího druhu. Některé sopečné, přes jednu noc se vynořily a po čase zase v jedné noci zmizely. Ale jiné, koralové, trvají věky. Může-li co na tomto světě zvatí se věčným, jsou věčnými. Miliony a miliony drobných zvířátek ukládají po staletí pot své práce, a výsledek — nejtrvalejší pevná země, která existuje. To nám ukazuje cestu." Krásná jsou slova nezapo-

Býval jsem cvičencem na Smíchově. Byla to dobrá jednota. Vzpomínám, jak o IV. sletu v Praze 1901, když jsme šli na zkoušku na prostná, drželi jsem se za ruce, abychom měli lepší řady. Ale bratr náčelník Jindra Vaníček jak to viděl, poslal nás zpátky znova nastoupit bez držení a pak to šlo dobře. Když přijelo družstvo z Čech do Ameriky r. 1909 na náš slet, tak jsem rozmlouval s br. Erbenem a byl jsem jím pochválen, že odeírám sokolské časopisy; byl to zejména "Věstník sokolský" a měsíčník časopis "Sokol," což ocenil v 1933 i redaktor "Sokola" br. Ant. Benda. Vinšuju těm, jimž bylo šedesát i těm, kterým bylo padesát a mimochodem vzpomínám, že mně je sedmdesát šest a čtvrt roků. (Poznámka redakce: Také my vinšujeme těm, co je sedmdesát šest a více roků, co nejpěkněji).

Jest-li by to zajímalo, napíšu někdy o bratru Velkoborském. Ty jsi ho, br. Jelínku, znal dobře! S pozdravem "Nazdar!" V. Nováček ze Cicera.

menutelného našeho Štefánika! Kdyby náš stát byl se vynořil jako vulkanický ostrov za světového zemětřesení, může zmizet tak rychle — jak náhle se objevil. My musíme teď navazovat na svou minulost, ctít a milovat odkazy předků, vidět kolem sebe stále dravé moře nepřátel, my musíme věřit především své síle hospodářské a mravní, musíme být v moři nepřátelském ostrovem koralovým, vybudovaným láskou k vlasti, národu a pilnou prací.

AGITUJTE PILNĚ PRO NÁŠ SLET!

**INSURE YOUR FUTURE
BUY U.S. BONDS!**

U.S. POSTAGE
1c. Paid
Chicago, Illinois
Permit No. 4775



**VIII. SLET
Americké Obce
Sokolské**

17. — 21. ČERVNA 1953.
**SOLDIER FIELD
CHICAGO, ILL.**

**SVŮJ K SVĚMU!
ZÁPADNÍ ČESKO-BRATRSKÁ JEDNOTA**



NEJVĚTŠÍ ČESKOSLOVENSKÁ PODPŮRNA ORGANISACE
VE SPOJENÝCH STÁTECH

nabízí členům Sokola
výhodné životní pojištění pro dospělé i děti.

Máme deset populárních plánů. —

— Se všemi výhodami.

Platíme po dvou letech členství dividendy.

Máme řady ve všech českých osadách na středozápadě a západě.

Morální i finanční podpora
byla s naší strany vždy stoprocentní.

Všichni naši hlavní úředníci a ředitelé, jakož i skoro všichni řádoví úředníci i
organisátoři jsou členy Sokola.

JIŽ PROTO ZASLOUŽIME SI VSESTRANNE PODPORY

ZCBJ má 57,000 členů a dítek.

Přes \$50,000.000.00 pojištění v platnosti.

Hlavní Úřadovna ZCBJ nalézá se v Cedar Rapids, Iowa

Hlavní úředníci:

JOHN V. ROMPOTL, předs.

ROMAN L. HRUSKA, místopředs.

M. L. HROMADKA, tajemník

GEO. J. SHULTZ, pokladník